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Idén tovább bõvül a kerületi térfelügye-
leti rendszer, idén 26 új kamerát helyez-
nek ki a városrész különbözõ pontjain.
A bõvítés elõkészítését, a képviselõ-tes-
tület tavaly áprilisi döntésének megfele-
lõen, már a 2013-ban megkezdték.

3. oldal SSzzoocciiáálliiss  hháállóózzaatt

A kerület szociális rendszere nem
egyenlõ a szegénypolitikával. Az ered-
ményekbõl ugyanis látható, hogy az ön-
kormányzat az egyes intézkedéseivel
nemcsak az anyagilag leghátrányosabb
helyzetûek támogatását valósítja meg.

5. oldal NNyyiittootttt  vviilláágg

Idén ünnepli fennállásának ötvenedik év-
fordulóját a Hunyadi Mátyás Általános
Iskola. A nyitáskor az Árpád híd pesti
hídfõjénél a hatvanas évek elsõ felében
felépült új lakótelepre költözõ családok
gyerekei népesítették be az iskolát.

9. oldal

Európa-nap A kerület május 9-én az Országbíró sétányon ünnepel

Tíz esztendõ az EU-ban
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Hazánk egy évtizeddel ezelõtti európai
uniós csatlakozását ünnepli a kerület május
9-én, az Országbíró sétányon. Az önkor-
mányzat 10 éve az EU-ban, 10 éve együtt
mottóval megrendezendõ jubileumi kul-
turális, szórakoztató és sportfesztiváljára
kora délutántól egészen estig várják a
gyerekeket és felnõtteket. A rendezvényt a
házigazda képviseletében dr. Tóth József
polgármester, valamint a soros EU-elnök-

ség tisztét betöltõ Görögország nevében
Nikosz Vlahakisz, a budapesti görög
nagykövetség sajtóattaséja nyitja meg.

Az Európa-naphoz barátságos helyszínt
választottak: az Országbíró sétányt, mint a
városrész egyfajta „mértani középpont-
ját”, ugyanis két éve – egy komplex
fejlesztési programmal – teljesen megfi-
atalították. Bár az önkormányzat uniós for-
rások bevonása nélkül, teljes egészében

saját költségen, összességében 1,7 milliárd
forintból valósította meg a beruházást, ám
egy európai színvonalú és léptékû, humani-
zált – hamar megkedvelt – közösségi teret
alkotott. A május 9-ei eseményen számos
szórakoztató, zenés, sport-, gasztronómiai
és gyermekprogram várja a kilátogatókat,
a fókuszban természetesen az EU-val,
köztük a közösség támogatásával megvaló-
sult kerületi fejlesztések bemutatásával. 

Mandátum
meggyõzõ
fölénnyel

KKöösszzöönnttjjüükk
aazz  ééddeessaannyyáákkaatt!!
KKöösszzöönnttjjüükk
aazz  ééddeessaannyyáákkaatt!!

Hiszékeny Dezsõ április 17-én átvette par-
lamenti képviselõi megbízólevelétdr. Váczi
Attilától, a budapesti 07-es számú egyéni
választókerület választási bizottságának el-
nökétõl. Az eseményen megjelent dr. Tóth
József polgármester, aki három sikeres cik-
lus után búcsúzik az országgyûlési munká-
tól, valamint dr. Prehlik Lajos jegyzõ, a he-
lyi választási iroda vezetõje. Ismeretes, Hi-
székeny Dezsõ az ötpárti ellenzéki összefo-
gás (MSZP, Együtt – A Korszakváltók Párt-
ja, Demokratikus Koalíció, Párbeszéd Ma-
gyarországért Párt, Magyar Liberális Párt)
jelöltjeként meggyõzõ fölénnyel gyõzött az
április 6-ai parlamenti voksoláson. A je-
lenleg a kerület alpolgármesteri tisztét be-
töltõ politikusra az összes érvényesen le-
adott 53 686 szavazatból 27 514-en voksol-
tak, ami 51,25 százalékos gyõzelmet jelent.
A hivatalos végeredményt – egyhangú sza-
vazás után – április 12-én tette közzé a he-
lyi választási bizottság.
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A kerület idén is továbbfejleszti gyermekintézményeit, melynek több
oka is van. Az egyik, hogy a lakásépítéseknek, valamint a születés-
szám több évre visszamenõen 1100 fõ fölé történt emelkedésének kö-
szönhetõen nõtt a városrész lakosságának, ezen belül a gyermekek
száma. A kerület emellett tekintettel van az idõközben bekövetke-
zett jogszabályi változásokra, illetve a köznevelési törvénybõl fakadó
egyéb kötelezettségeire, egyebek mellett a gyermekek hároméves
kortól kötelezõ óvodai nevelésének a bevezetésére. Emiatt egy jelen-
tõs, mintegy fél ezres férõhelybõvítést hajt végre a Thurzó utca 6–8.,
a Kassák Lajos utca 17. és a Váci út 57–61. szám alatti intézményei-
ben. A képviselõ-testület múlt héten jóváhagyta a gyermekek nap-
közbeni ellátásának csaknem ötvenfõs bõvítésére tett javaslatot is,
ami érinti a Tátra utca 48–52. és a Hajdú utca 21. szám alatti létesít-
ményeket. Ezzel az önkormányzat továbbra is biztosítani tudja a la-
kossági igényekre alapozott magas színvonalú ellátást.

A kerület ingyenessé tette a városrészben élõk házasságkötését. Vo-
natkozó rendeletét múlt héten módosította az önkormányzat, tekin-
tettel arra, hogy a család jelentõsége minden egyes koncepciójában
megjelenik, s folyamatosan keresi azokat a lehetõségeket, amelyekkel
a családokat erõsíteni tudja. Az esküvõi költségek csökkentése érde-
kében úgy döntött: ha a házasuló vagy az élettársi kapcsolat bejegyzé-
sét kérõ felek közül bármelyikük – a szándék bejelentését megelõzõen
legalább egy éve – a XIII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelke-
zik, úgy elengedi a szertartás 16 500 forintos költségét, ami a terem-
bérleti és az anyakönyvvezetõi díj térítésmentességét jelenti. Egyben
növeli az esélyegyenlõséget is, segítve a rosszabb anyagi helyzetben
lévõk családalapítását. Figyelembe véve a tavalyi népmozgalmi adato-
kat, az önkormányzat ezzel a döntésével összességében mintegy öt-
millió forinttal tudja támogatni az itt lakó és házasulni kívánó párokat.

Ingyenes házasságkötés a kerületieknek

A kerület szakbizottsága – a költészet napja alkalmából április 11-én
– kiírta az idei, évek óta egyre népszerûbb Kassák Lajos XIII. Kerületi
Irodalmi Díj elnyerését célzó pályázatát. A versengésben az itt élõ, ál-
landó lakhellyel rendelkezõk indulhatnak három kategóriában: hiva-
tásos írók és költõk próza vagy vers kategóriában, valamint amatõrök
bármilyen irodalmi alkotással (két, eddig még nem publikált verssel,
vagy legfeljebb 20 oldalas prózával). A pályázatokat szeptember 30-
áig lehet beadni, jeligésen, a polgármesteri hivatal szociális és közne-
velési osztályán (Béke tér 1.). Bõvebb információ Radó Gábortól kér-
hetõ a 452-4100/5155-ös telefonszámon. A pályázat célja a kerület-
ben élõ hivatásos írók és költõk megbecsülése, támogatása, valamint
a tehetséges amatõr alkotók felkutatása. A beérkezett mûveket szak-
mai zsûri értékeli. A nyertesek kategóriánként 300 ezer forint pénz-
jutalomban és oklevélben részesülnek. Képünkön a tavalyi nyertesek.

A barátságtalan, szeles idõjárás ellenére idén mintegy 100 civil vett
részt az április 19-én, szombaton megtartott népszigeti nagytakarí-
táson. A szervezõk reggel 9 órától várták az önkénteseket, akik egész
délelõtt, fél tizenegyig folyamatosan érkeztek, és déli 12 órára már
meg is töltötték az akcióra rendelkezésükre bocsátott három konté-
nert. A zsákokon, kesztyûkön és lombgereblyéken kívül nagy segítsé-
get jelentett a munka hatékony elvégzéséhez az a takarítógép, amely
végigtisztította a szigetet átszelõ utat. A kedvezõtlen idõjárás elle-
nére a takarítás mintegy három órán keresztül zajlott, amelynek kö-
szönhetõen – hasonlóan a tavalyihoz – a szervezõk és az önkéntesek
látványosan megtisztították a Népszigetet.

Sikeres népszigeti takarítás

Újabb óvodai fejlesztések

Megújuló
építési 
szabályozás
A várhatóan õsztõl kezdõdõ ön-
kormányzati ciklus végére, azaz
2018 decemberéig alapvetõen
megváltozik a településrendezési
eszközök – közismertebb nevü-
kön: az építési szabályozási ter-
vek – rendszere. Ezt egy 2012-es
kormányrendelet írja elõ. A je-
lenlegi kerületi településrende-
zési eszközök hatályosulásáról
hallgatott meg beszámolót leg-
utóbbi ülésén a képviselõ-testü-
let, megállapítva, hogy az törvé-
nyességi és településfejlesztési
szempontból egyaránt megfelelõ.

Jelenleg a XIII. kerület köz-
igazgatási területén egy átfogó, a
Kerületi Városrendezési és Épí-
tési Szabályzat és 90 darab részle-
tes szabályozást tartalmazó kerü-
leti szabályozási terv (KSZT) van
hatályban, utóbbiak a közigazga-
tási terület 70 százalékát fedik le.
Idén három új jóváhagyása vár-
ható. Ugyanakkor egy 2012-es
kormányrendelet értelmében
2018. december 31-ig a KVSZ és
a KSZT-k hatályukat vesztik, a
képviselõ-testületeknek pedig
kerületi építési szabályzatot
(KÉSZ) kell alkotnia.

Az integrált kormányzati ügyfélszolgálatokban intézhetõ ügytípusok
mellett az állampolgárok már okmányirodai ügyeket is intézhetnek a
Gács utca 3. szám alatt megnyílt kormányablakban, ami összesen 265
ügytípust jelent. Az ügyfélszolgálat négy ablakkal mûködik, minden
hétköznap reggel 8 és este 8 óra közötti nyitva tartással. A XIII. kerü-
leti kormányablak a fõváros hetedik integrált kormányzati ügyfél-
szolgálata, a városrészben pedig már a harmadik. A kormányablakok-
ban intézhetõ többek között a személyi igazolvány, vezetõi engedély
és törzskönyv kiállítása, cseréje, pótlása, valamint a gyermekgondo-
zási díj (gyed), a gyermekgondozási segély (gyes), a terhességi gyer-
mekágyi segély (tgyás) iránti kérelem benyújtása.

Újabb kormányablak nyílt a kerületben

Pályázat Kassák irodalmi díjra

Városház Galéria

Budapest
képekben
Schäffer László kiállítása május 8-
án délután három órakor nyílik a
polgármesteri hivatal Városház
Galériájában (Béke tér 1.). Az al-
kotó elsõsorban budapesti építé-
szeti fotóiról, légi felvételeirõl is-
mert. Tavaly távozott közülünk,
tragikus hirtelenséggel. A mosta-
ni tárlattal szeretnénk megidézni
munkásságát, látni a várost és
szûkebb környezetünket – az õ
objektívjén keresztül. Az alkotá-
sok szeptember 2-áig tekinthetõk
meg, a belépés díjtalan.
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Az Alkotmánybíróság egy évnyi
halogatás után, de különös idõzí-
téssel, az idei országgyûlési vá-
lasztás után szinte azonnal, rá-
adásul érdemi vizsgálat nélkül
április 14-én visszautasította az
úgynevezett „Margitsziget-tör-
vény” ellen benyújtott XIII. ke-
rületi panaszt. A városrész állás-
pontja szerint a döntéssel is bebi-
zonyosodott, hogy az alaptörvény
súlyosan korlátozza az önkor-
mányzati autonómiát. A taláros
testület hivatkozása ugyanis a ke-
rület szerint megdöbbentõ in-
dokkal utasította vissza a Margit-
sziget elcsatolását lehetõvé tevõ
jogszabály elleni panaszát. Még-
pedig azzal, hogy Magyarorszá-
gon az önkormányzatok nem for-
dulhatnak az alkotmánybíróság-
hoz.

Mint ismert, nagy vihart ka-
vart a jobboldali kormánytöbb-
ség által tavaly pünkösdkor vá-
ratlanul elõhúzott, majd a parla-
menten rekordgyorsasággal ke-
resztülvert törvény a Margitszi-
get elcsatolásáról, amelynek köz-
igazgatása átkerült a fõvároshoz.
Nemcsak a kerület, de alkot-
mányjogi-önkormányzati szakér-
tõk sora is közigazgatási non-
szensznek, egyben alaptörvény-
ellenesnek minõsítette a lépést,
melyet a kormány – Budapesttel
egyetértésben – turisztikai fej-

lesztési célokkal indokolt. Csak-
hogy a városrész addig sem gátolt
egyetlen beruházást, ez tehát a
kerület szerint hamis, átlátszó
érvnek bizonyult, s elõrevetít egy
gyanús ingatlanspekulációt.

Sokat mondó volt a Települési
Önkormányzatok Országos Szö-
vetsége (TÖOSZ) kormánypárti
elnökének a megszólalása.
Schmidt Jenõ még a botrányos
parlamenti döntés elõtt jelezte:
formai és tartalmi kifogásai is
vannak a Margitsziget fõvárosi
igazgatás alá helyezése ellen.
A TÖOSZ szerint a törvényja-
vaslat ellentétes a Helyi Önkor-

mányza-
tok Európai Chartájá-

ról szóló, törvénybe iktatott
egyezménnyel. A charta szerint
nem lehet megváltoztatni a helyi
önkormányzatok határait az érin-
tettekkel folytatott elõzetes kon-
zultáció, esetleg helyi népszava-
zás nélkül. Ám a javaslat ezzel
szembe megy, hisz a kerületi ta-
gozódás megváltoztatását kiveszi
az általános szabályok alól, így er-
rõl nem szükséges népszavazást
tartani. Fennáll a lehetõsége,
hogy más települések közigazga-
tási határát – az érintettek akara-
tával szemben – az országgyûlés
megváltoztassa, amivel sérülhet
az önkormányzáshoz való jog.

Nos,
a szakmai,

s láthatóan
kormányoldal-

ról is érkezõ figyel-
meztetések ellenére

tavaly június 10-én végül
kétharmados törvénybe fog-

lalták a sziget elcsatolását. Jóllehet
a jogszabályt Áder János köztársa-
sági elnök megfontolásra vissza-
küldte a parlamentnek, ám a kor-
mánytöbbségnek erre mindössze
három nap is elegendõnek bizo-
nyult, az annektálási törvényt pe-
dig július 5-én már ki is hirdették.
A kerület ezután mindent elköve-
tett, hogy a Margitsziget ügyét
visszafordítsa a lehetetlen helyzet-
bõl. Ennek egyik sarokköve volt a
július végén benyújtott alkot-
mányjogi panasz a dunai földnyelv
területi hovatartozását megvál-
toztató törvénnyel szemben. 

Az Alkotmánybíróság teljes
ülése azonban csaknem egy évig
várt a döntéssel, hiszen idén áp-
rilis 14-én tûzte napirendjére a
kérdést, egyúttal vissza is utasí-

totta a beadványt. A kerület sze-
rint a legfõbb bírói testület állás-
foglalása túlmutat a Margitsziget
jogi helyzetén, hiszen „Magyar-
ország helyi önkormányzatainak
alapjogi megítélését és az Alap-
törvény antidemokratikus, az ön-
kormányzatiság elvét figyelmen
kívül hagyó helyzetét példázza”.
A városrész szerint ennek legjobb
bizonyítéka maga az alkotmány-
bírósági végzés indokolása, mi-
szerint az „Alaptörvény önkor-
mányzati alapjogokról nem ren-
delkezik”. 

Minden demokratikus rend-
szer egyik alapintézménye a helyi
önkormányzat. Csakhogy Ma-
gyarország alaptörvénye nem te-
kinti értéknek, védendõ alapjog-
nak a helyi önkormányzáshoz va-
ló jogot. Az Alkotmánybíróság
döntése bizonyítja, hogy az alap-
törvény megfosztotta a lokális kö-
zösségeket az önigazgatáshoz va-
ló joguktól, s a hatalom kegyétõl
teszi függõvé, hogy mely közössé-
gek és meddig gyakorolhatják ezt
a jogot. Az önkormányzatiság au-
tonómiájának alkotmányos ga-
ranciái megszûntek, hiszen az in-
dokolás szerint a helyi önkor-
mányzatok nem fordulhatnak
Alkotmánybírósághoz jogaik vé-
delme érdekében. 

KKÁÁLLMMÁÁNN AATTTTIILLAA

A Budapesti Közlekedési Köz-
pont (BKK) figyelembe vette az
önkormányzat állásfoglalását a
15-ös autóbusz közlekedési rend-
jének módosításával kapcsolat-
ban. A beérkezett lakossági véle-
mények döntõ része, 74 százalé-
ka támogatta a fejlesztési terveze-
tet. A meghirdetett javaslatok
közül a B változat, azaz a jelenle-
gi 15-ös viszonylat megosztott
közlekedése mellett foglaltak ál-
lást.

A 15-ös busz útvonalát várha-
tóan május közepétõl hosszabbít-
ják meg a Gyöngyösi utcai metró-
végállomásig, emellett 115-ös jel-
zéssel új járatot indítanak a
Boráros téri HÉV és az Árpád hí-
di metró között. A 15-ös autó-
buszok mindkét irányban a Nép-
fürdõ utca–Vizafogó utca–Cser-
halom utca–Csavargyár ut-
ca–Váci út útvonalon fognak
közlekedni. A 115-ös autóbuszok
az Árpád hídi metró felé, a Nép-
fürdõ utca–Dagály utca–Váci út
útvonal érintésével, míg a
Boráros tér irányába a jelenleg
járt nyomvonalon haladnak.

Az elõzetes elképzeléseknek
megfelelõen a 15-ös és a 115-ös já-
ratok hétköznap jellemzõen 20-
20 percenként fognak indulni,
így a közös szakaszon, a Népfür-
dõ utca és a Boráros tér között a
jelenleg alkalmazott 10 perces já-
ratkövetés biztosítható lesz.
Szombaton és munkaszüneti na-

pokon, valamint a hétköznap es-
ti órákban mindkét vonalon 30
perces járatsûrûséget terveznek,
így az együttes útvonalon 15 per-
cenként követhetik a járatok egy-
mást. A meghosszabbított 15-ös
és az új 115-ös viszonylatban is
közlekednek majd alacsonypad-
lós, korszerû autóbuszok.

Idén is tovább bõvül a kerüle-
ti térfelügyeleti rendszer, ami
praktikusan azt jelenti, hogy
2014-ben 26 új kamerát he-
lyez ki az önkormányzat a vá-
rosrész különbözõ pontjain. A
bõvítés elõkészítését, a képvi-
selõ-testület tavaly áprilisi
döntésének megfelelõen, már
2013-ban megkezdték. Ennek
részeként idén januárban vég-
rehajtották a kijelölt 26 hely-
szín kivitelezéstechnikai el-
lenõrzését, véleményezését és
megkérték a lakóközösségek
támogató hozzájárulását. 

A kiépítés utolsó szakasza,
a helyszíni szerelési munkák-
kal várhatóan két-három hé-
ten belül befejezõdik, és má-
jusban az új területeken is
megkezdõdhet a próbaüzem.
A kerületi közterület-felügye-
let által mûködtetett rendszer
bõvítése összesen 20,5 millió
forintba kerül, melyet az ön-
kormányzat idei költségveté-
sébõl valósítanak meg.

15-ös busz Megszületett a társadalmi egyeztetés eredménye

Májustól: Gyöngyösi út, végállomás
Térfelügyelet 26 kamerás bõvítés

Újabb húszmillió
a közbiztonságra

Az új kamerák helyszínei:

Carl Lutz rakpart 1. 
Carl Lutz rakpart 2. 
Marina part (több részén)
Hollán E. utca 38. 
Pozsonyi út 32. 
Nõvér utca 166.
Párkány utca 49.
Váci út 34.
Dráva utca–Népfürdõ utca sarok
Váci út–Déryné köz keresztezõdése
Reitter Ferenc utca 99/B
Béke utca 106.
Gyermek tér 
Szekszárdi utca 34.
Frangepán utca 7.
Reitter Ferenc utca–Kerekes utca ke-
resztezõdése
Dunyov utca
Apály utca 2/F
Angyalföldi út 24/B
Kárpát utca 33. 
Kárpát utca 38.
Szegedi út 25.
Béke utca 63.
Tahi utca 40/A
Róbert Károly körút 12.

Margitsziget-törvény Az Ab megdöbbentõ indokkal elutasította a panaszt

Alkotmányosan „legitimált” elcsatolás
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A Szabolcs utcai, egykori kórház-
tömb területén épülhet meg az
Országos Múzeumi Restaurálási
és Raktározási Központ, mely
több más kapcsolódó beruházás-
sal, egyetemi campusszal, kuta-
tásfejlesztési központtal hozzájá-
rulhat a terület újjáéledéséhez.

Bár szakmai körökben sok vi-
tát generál a Városligetben meg-
valósítandó Múzeumi Negyed, az
kétségtelen, hogy kapcsolódó fej-
lesztései révén a szomszédos XIII.
kerületre is jelentõs városreha-
bilitációs hatással lehet. Emellett
az országos kulturális és oktatási
élet vérkeringésébe is bevonhatja
az Országos Gyógyászati Köz-
pont 2007-es bezárása óta hánya-
tott sorsú, egykori Szabolcs utcai
kórháztömb területét azáltal,
hogy a szóban forgó részen épül-
het meg a Múzeumi Negyed ki-
emelt háttérintézménye, az Or-
szágos Múzeumi Restaurálási és
Raktározási Központ
(OMRRK). De nem csak ez, ha-
nem több lépcsõben (igaz, egy-
elõre konkrét határidõk nélkül)
felépülhet egy kutatásfejlesztési
centrum, egy egyetemi campus
kollégiummal, emellett a tervek
sport- és szabadidõs létesítmé-
nyekkel, valamint iroda- és lakó-
épületekkel is számolnak, párhu-
zamosan a zöldfelületek fejleszté-
sével és a parkosítással.

A Múzeumi Negyed a Liget
Budapest néven futó kormányza-
ti projekt része, felelõse Baán
László miniszteri biztos, a Szép-

mûvészeti Múzeum fõigazgató-
ja, az õ megrendelésére ké-
szítette el a MÛ-HELY
Zrt. azt a teljes körû
dokumentációt
és hatásta-
nul-

mányt,
mely sok
más mellett
tartalmazza a
Szabolcs utcai
tömb beépítési ja-
vaslatait is. Ahhoz
azonban, hogy a fejlesz-
tés elindulhasson, több
építészeti jogszabály módo-
sítására és összehangolására is
szükség van. A kerületet érintõ
kérdésekben múlt héten döntött
a képviselõ-testület, tekintettel
arra, hogy tervdokumentációban
foglaltak összhangban vannak a
kerület tavaly elfogadott hosszú
távú fejlesztési koncepciójával. A
grémium hozzájárulását adta a
szóban forgó, jelenleg egészség-
ügyi besorolású terület keretöve-
zeti átsorolásához, melyet ez
alapján a Fõvárosi Közgyûlésnek
kell megtennie Budapest Telepü-
lésszerkezeti Tervének módosí-
tásával párhuzamosan. Mivel a
Szabolcs utcai tömbre jelenleg
nincs hatályos kerületi szabályo-
zási terv (KSZT), ezt is meg kell
alkotni. A képviselõk tudomásul
vették, hogy a KSZT államilag fi-

nanszírozott, s már ren-
delkezésre álló terve-

zetérõl – elfogadása
elõtt – az önkor-

mányzat teljes
körû egyezte-

tést fog le-
folytatni. 

A mi-
nisz-

teri

biz-
tos ál-
tal meg-
rendelt
munkaközi
anyagból kide-
rül, hogy a restau-
rálási központ sze-
mélybejárata a Szabolcs
utcában lesz, teherforgal-
ma a Vágány utcából zajlik
majd. A teljes tömb beépítése
parkosított terekkel jól tagolt
összképet fog nyújtani a legfel-
jebb hatszintes épületekkel. A
raktárhelyiségek és a parkolók jó

része pedig a terepszint alá kerül
majd. Megoldódhat a kerület és a
fõváros között máig feszültséget
jelentõ hajléktalankórház kérdé-
se is, a terv szerint ugyanis az er-
re a célra jelenleg igénybe vett
épületekbõl az intézményt kiköl-
töztetik, helyére a Baán-féle do-
kumentáció felsõoktatási hasz-
nosítást javasol, parkosított cam-
pusszal, a toldaléképítmények
bontásával. A Hun utca mentén
vegyes városi beépítést terveznek
irodaházak, szolgáltató- és szál-
lásépületek, sportlétesítmények,
esetleg lakások telepítésével.

Emellett a tömb egy részén ku-
tatásfejlesztési centrum is

létesülhet.
A fejlesztés új lehetõ-
séget kínál a tömb több

ütemben tervezett
revitalizációjához.

Különösen, hogy
az OMRRK

egy új, orszá-
gos hatás-

körû in-
téz-

mény

lesz.
A ta-

nulmány-
terv szerint az

átalakulás módot
és lendületet adhat a

Vágány utca melletti területek
megújításának, s valószínûleg ha-
tással lesz a Dózsa György út és a
Bulcsú utca közötti szakasz fejlõ-
désére is.

Ami pedig a leendõ közlekedé-
si átalakításokat illeti, a terv a
Dózsa György útról továbbra sem
javasol behajtást, ugyanakkor a
Szabolcs utca és a Vágány utca
között egy-két helyen biztosítaná
a jármûvek „átközlekedését”,
ezekrõl a belsõ utakról pedig to-
vábbi kapcsolatok létesíthetõk. A
Dózsa György út forgalomtech-
nikai tervének az engedélyezése
folyamatban van, eszerint a ke-
resztmetszeti kialakítás megma-
rad, továbbá kiegészül egy Váci
út irányú kerékpársávval. Az el-
képzelések szerint jelentõsen ki-
szélesítenék a Vágány utcát a je-
lenlegi 25-rõl 31 méteresre. A
Hun utca Szabolcs utca–Vágány
utca között, a közúti forgalom
elõl elzárt szakaszának közúti ki-
építésével a terv nem számol, de
a lehetõségét sem zárja ki. A Vá-
gány utca melletti vasúti terüle-
ten – fõleg a Városligetben talál-
ható funkciók kiszolgálása érde-
kében – személygépjármû- és au-
tóbusz-parkoló létesülhet, ezek
közúti kapcsolata pedig a Vágány
utcából oldható meg. Javasolt a
Vágány utca súlypontjában a bal-
ra nagyíves kapcsolatok megadá-
sa és a gyalogos átkelés biztosítá-
sa.

KKÁÁLLMMÁÁNN AATTTTIILLAA

A kerület döntött a Dagály Strandfürdõ
szabályozási tervének módosításáról, pon-
tosabban az ahhoz vezetõ tervezési munka
megindításáról. Ezzel a képviselõ-testület

múlt csütörtökön maga is áldását adta ar-
ra, hogy megindulhasson az a nagyszabású
létesítményfejlesztés, amely a 2021-es bu-
dapesti úszó világbajnokság megrendezé-

séhez szükséges. Ah-
hoz, hogy a Dagályra

vonatkozó szabályo-
zási terv végleges
formát öltsön, úgy-
nevezett tárgyalá-
sos egyeztetési

eljárást kell lefolytatni – egyebek mellett a
fõvárossal és az állami fõépítésszel –, mivel
„nemzetgazdasági szempontból kiemelt je-
lentõségû ügyrõl” van szó. A rendelet-elõ-
készítõ munka a kerületben átlátható lesz,
így mint minden hasonló változást, úgy ezt
is megismertetik a helyiekkel és a közvéle-
ménnyel.

Az uszodaberuházásokról a kormány
még tavaly októberben határozott, azután,
hogy hazánk elnyerte a világbajnokság
megrendezésének jogát, melynek a Bala-
ton mellett a Dagályfürdõ területe lesz a fõ
helyszíne. Múlt heti elõterjesztésében Bor-
széki Gyula alpolgármester emlékeztetett
arra, hogy a beruházás elõkészítéséhez
szükséges pénzforrás az idei központi költ-
ségvetésben rendelkezésre áll. 

A Nemzeti Sportközpontok fõigazgató-
ja, Vígh László március 12-én levelében ér-
tesítette dr. Tóth József polgármestert ar-
ról, hogy az új létesítmények megépítésé-
hez módosítani kell a hatályos városrende-
zési elõírásokat, így a vonatkozó kerületi

szabályozási tervet (KSZT) is. Különösen,
hogy az elõzetes dokumentum szerint a
strandfürdõ északi részén épülne meg –
várhatóan nyolcmilliárd forintért – egy 25
ezer négyzetméteres úszópalota a Nemzet-
közi Úszószövetség (FINA) elõírásainak
megfelelõen. Ehhez módosítani kell a te-
rületen megengedett beépítési mértéket
25-rõl 30 százalékra, s a zöldfelület mini-
mumát 60-ról 50 százalékra. A tervek sze-
rint az eddigi 16 helyett 30 méter magas lé-
tesítményeket is felhúzhatnak majd, emel-
lett a vese alakú élménymedence elbontá-
sával a lehetõ legkevesebb fa kivágásával,
az árvízvédelem megoldásával, telken be-
lüli parkolók kiépítésével és a Béke-kút
megõrzésével számolnak.

A KSZT-módosítás tervdokumentáció-
ját a Nemzeti Sportközpontok készítteti,
melyet a közeljövõben a Fõvárosi Közgyû-
lés is megtárgyal, a kerület pedig e testület
egyetértése mellett fogja megalkotni saját
rendeletét az új városrendezési elõírá-
sokról.

Szabolcs utcai fejlesztés Egyetem lehet a hajléktalankórház helyén

Országos kulturális központ épülhet

Úszó vb 2021 Új építési szabályozásról döntöttek

Kezdõdhet a Dagály-fejlesztés

Vágány utca

Szabolcs utca

Dóz
sa

 Gyö
rg

y ú
t

Hun utca
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Szociális hálózat Átfogó szolgáltatástervezés valósul meg

A rendszer nem egyenlõ a szegénypolitikával

A kerület szociális ágazatának
adataiból megállapítható, hogy
az elmúlt négy évben sem változ-
tak az elsõdleges célok és a kihí-
vások sem. Azaz: a szegénység
megelõzése és visszaszorítása, a
kerületi demográfiai tendenciá-
nak megfelelõ ellátórendszer ki-
alakítása és mûködtetése, vala-
mint az esélyegyenlõség biztosí-
tása a közszolgáltatások terüle-
tén. Nagyjából így összegzi az ön-
kormányzat a kerület szociális
szolgáltatástervezési koncepció-
jának idõarányos teljesítését, az
intézményhálózat mûködtetését
– az errõl szóló tájékoztatót múlt
héten fogadták el a képviselõk.

Jóllehet a szociális törvény a
koncepció kétévenkénti felül-
vizsgálatát írja elõ, a kerület azt
vállalta, hogy évente áttekinti a
helyi szociális szolgáltatások
rendszerét, az azokat érintõ fej-
lesztéseket, az ellátási kötelezett-
ségek teljesítésének alakulását, a
jogszabály-módosításokból kö-
vetkezõ feladatokat.

A most tárgyalt elõterjesztés
tartalmazza a koncepció felül-
vizsgálatát, amelyben összefog-
lalták a szociális ellátórendszert
leginkább jellemzõ adatokat és
folyamatokat, a fejlesztések álta-
lános irányvonalait. Emellett be-
tekintést ad az elmúlt négy év
adataiba és az állampolgárok szo-
ciális helyzetét befolyásoló fõbb
intézkedésekbe. Mindemellett
bemutatja a helyi szociális intéz-
mények, így a Gondozóház, a
Szociális Szolgáltató Központ és
a Prevenciós Központ szakmai
munkáját, és annak értékelését.

A kerület minden évben ki-
emelt figyelmet fordít arra, hogy
– az ágazati célok megvalósítását
célzó intézkedéseivel, így a célcso-
portok meghatározásával – egyér-
telmûvé tegye: a helyi szociálpoli-
tika nem egyenlõ a szegénypoliti-
kával. Az eredményekbõl ugyanis
látható, hogy az egyes intézkedé-
sek nem csak az anyagi szempont-
ból leghátrányosabb csoportok
támogatását valósítja meg.

A kerület szociális rendszere nem egyenlõ a szegénypoliti-
kával. Az eredményekbõl ugyanis látható, hogy az önkor-
mányzat az egyes intézkedéseivel nemcsak az anyagilag
leghátrányosabb helyzetûek támogatását valósítja meg.

Április közepén, 80. születésnapja alkal-
mából köszöntötte Bodrogi Gyulát, a ke-
rület díszpolgárát dr. Tóth József polgár-
mester. A nemzet színésze címmel kitün-
tetett, Kossuth- és kétszeres Jászai Mari-
díjas színmûvész a kerület aranyjelvényét
Holopné Schramek Kornélia alpolgár-
mester, Hiszékeny Dezsõ alpolgármester
és dr. Prehlik Lajos jegyzõ jelenlétében ve-
hette át.

A ma is öt darabban játszó színész azon
kevesek egyike, aki 80. életévét betöltve is

aktív. Emlékeit felidézve mesélt a József
Attila Színházba (akkoriban még Déryné
Színház) vezetõ elsõ útjáról, elsõ szerzõ-
désének emlékérõl. Beszélt a színház ak-
kori nagyjairól (Ráday Imre, Gobbi Hilda,
Darvas Iván, Sinkovits Imre, Rajz János),
valamint a késõbbi pályáját meghatározó
szereprõl. 

Felidézte a „Járom az utam…” címû, az-
óta már szinte „Angyalföld himnusza-
ként” emlegetett sláger keletkezésének
körülményeit is.

Díszpolgárköszöntõ 80 éves a nemzet színésze

Aranyjelvény Bodrogi Gyulának
Az egykori angyalföldi akkumulátorgyár
emlékére avat táblát az önkormányzat má-
jus 9-én délelõtt 10 órakor a Váci út
137–139. számú épület falán. A nagy múl-
tú üzem 1893-ban TUDOR Akkumulá-
torgyárként alakult Budapesten és a
VARTA tulajdonában mûködött 1945-ig.
A világháború után 1950-ig szovjet tulaj-
donban volt, majd a Villamos Berendezés
és Készülék Mûvek 1. számú gyáraként, ál-
lami vállalatként mûködött tovább. Az
1981-ben önállósult cég gyors fejlõdésnek

indult, és úgy a hazai, mint a külföldi pia-
cokon jó nevet vívott ki magának.

A rendszerváltás után, az 1990-es évek
egyre erõsödõ piaci versenyében is meg-
õrizte vezetõ pozícióját, több neves autó-
gyár beszállítója volt. Közben nyilvánva-
lóvá vált, hogy a 100 éves vállalat környe-
zetvédelmi problémái egyre jobban veszé-
lyeztetik a cég versenyképességét. Elõbb
új építésével, majd külföldi gyár megvá-
sárlásával próbálkoztak. Végül mégsem
tudták elkerülni a cég bezárását.

Emléktábla-avatás Tudor Akkumulátorgyár

Neves autógyárak beszállítója

Sok évre visszanyúló hagyománya van a szünidei gyermekétkeztetési programnak. Tavaly
már az új helyen kibõvült Prevenciós Központ adott helyet a szociális szakmai munkának.

Az akkumulátorgyár a Váci úton (Babér utca sarok). A kép bal szélén a Rico
Kötszermûvek épülete.
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Nagytakarítunk.
Szeretem ezeket a tisztítókúrá-

kat, szeretem nézni, ahogy a vá-
ros vesz egy nagy levegõt, és a
friss, tavaszi napfényben megfü-
rödve nekiáll, hogy megfiatalod-
jék. Szeretem, ahogy megjelen-
nek a szezonvirágok a kertekben
(a kertészek jelennek meg, érte-
lemszerûen, hogy rendbe tegyék
a virágágyásokat, hogy új növé-
nyeket, fácskákat ültessenek,
hogy díszbe öltöztessék a parko-
kat). Szeretem, ahogy lekerülnek
a védõponyvák a szobrokról, szö-
kõkutakról, ahogy újra régi pom-
pájukban ragyognak útjaink, köz-
tereink.

Ilyenkor nem bánom, ha a ta-
karítógépek, locsolókocsik lelas-
sítják kissé a forgalmat, hisz õk is
a tavaszt hirdetik a maguk mód-
ján, hát csak hirdessék, kedvük-
re. Mi meg majd araszolunk mö-
göttük békésen, ahogy illik.

Szûkebb pátriánk illetékesei
ilyenkor minket, lakosságot is
igyekeznek bevonni a nagy tava-
szi megújulásba, részben úgy,
hogy a hónunk alá nyúlnak, ha
részt veszünk virágosításban, fá-
sításban, ha rendet teszünk kö-
zös környezetünkben, részben
úgy, hogy nagyobb, közösségi ta-
karítást szerveznek a kerület egy-
egy segítségre szoruló pontján.

Idén a Népsziget egy részére hir-
dettek közös szemétszedési akci-
ót: gyûjtõzsákot, kesztyût bizto-
sítva a résztvevõknek, és irányt is
szabva nekik – a jelentkezõknek
csak a jókedvet és a kitartást kel-
lett magukkal vinniük. Ami en-
gem illet, szívesen veszek részt az
efféle megmozdulásokban is –
amíg a gyerekek kisebbek voltak,
mindig lehetett rám számítani az
iskolaközeli akciókban, nem be-
szélve a visszatérõ margitszigeti
programokról – csak azt nem ér-
tem, hogyan bír annyi szemét ösz-
szegyûlni ezeken a helyeken,
amikor annyi jóakaratú, közös-
ségbarát ember lakik szanaszét a
kerületben. (Azok biztosan turis-
ták, akik így szemetelnek.)

És, persze, ilyenkor szeretek a
magam portáján is seperni: meg-
újítani, megfiatalítani a környe-
zetemet.

Gyerekkoromban ez a
húsvétközeli nagytakarítás kõbe
volt vésve szinte. Egy háziasz-
szony, ha adott magára, ablakot
mosott, padlót kefélt, kilincseket
szidolozott ilyenkor. A tavasz volt
fõ szezonja a lakásfestésnek is, ha
rákerült a sor. Napokig hatalmas
volt a felfordulás városszerte, ösz-
szetolt bútorok, felcsavart szõ-
nyegek, gangon hûsölõ nagypár-
nák fogadták a hazatérõ családfõ-

ket, és újságpapírösvények mu-
tatták az utat, hová szabad lépni,
hová nem. Emlékszem, ha az em-
ber akkoriban végigment a Pozso-
nyi úton vagy a Visegrádi utcán,
minden második ablakban állt egy
asszony, haja mint a VIM-rek-
lámnak, kendõ alá kötve, kezében
összegyûrt újságpapír, amellyel
dühödt elszántsággal tisztí-
totta az ablaküveget.
(De ugyanez a kép fo-
gadta a kertvárosi
sétálókat, a lakó-
telepi bóklászó-
kat is.)

Azóta sokat
változott a világ,
az elvárások már
nem olyan szigorúak,
nem olyan rigorózusak,
de azért a régi reflexek ma
is tovább élnek. Az autók az ut-
cánkból hétvégenként elindul-
nak a legközelebbi mosó felé (ne-
künk a két Vágány utcai esik kéz-
re, el is lehet ott álldogálni vastag
félórákat ilyenkor), és az elmúlt
hónapokban téli álmot alvó ház
is megrázza magát, tisztítószag
árad a nyíló ablakok mögül, a
gangon megjelennek az elsõ mus-
kátlik, melyek a pincék temperált
hûvösében szenderegték át a te-
let, és a földszinti lakó kitolja a
sufniból a kismotorját.

Tavaszodunk.
Bevallom, ma már magam is

visszafogottabban veszek részt e
nagyszabású megújulásban,
nincs bútortologatás, se ezüstök
szidolozása (igaz, ezüstök sincse-
nek már, de ez egy másik törté-
net), nincs padlóbeeresztés sem,
csak nedves, puha ronggyal fel-
törlöm, aztán kalap-kabát: nagy-
anyám, szegény, ha látná, mit
mûvelek tavaszi nagytakarítás cí-

mén, biztosan csóválná ezüst fe-
jét. (Látja, egyébként, ahogy õt
ismerem, ül egy felhõ szélén és
csodálkozik, hogy mi lett belõ-
lem, hisz nem erre tanított: de az-
tán rögtön átszól a szomszéd fel-
hõre, a Tomori néninek, a védel-
memben, hogy sérvvel operáltak,
azért nem emelhetek.)

Idén még Kovács úr is elma-
radt, a takarításügyi kisvállalko-
zó, aki az ablakaimat szokta ke-

zelni, de mostanra annyira fölvit-
te az Isten a dolgát, hogy betelt a
naptárja, mire szóltam. Idegent
meg nem akartam hívni, maradt
a saját erõ, ahogy már idézett
nagyanyám mondaná, ahol a pa-
pok táncoltak.

Hanem aztán eszembe jutott a
poroló. A poroló emberemléke-
zet óta ott áll az udvaron, eredeti
funkciója rég elveszett, zöld nö-
vények pihennek mellette, és bi-
cikliket rögzítenek mellé. Pedig a

porolást senki nem tiltja, ki is
van írva, hogy délelõtt 9

és 11 között abszol-
válható, csak hát

kiment, sze-
gény, a divat-
ból. A takarí-
tógépek és
porszívók vi-
lágában nem-

igen jut neki tér.
De én most te-

remtettem. Szomba-
ton vállamra kaptam a

nagyszõnyeget, és leballag-
tam vele a porolóig. Igaz, prakker
már nem akadt a házban, egy
használaton kívüli fakanállal pü-
föltem a textilt, de nem ered-
ménytelenül. Tiszta nem lett
ugyan, de sok értékes ismeretség-
re tettem szert közben: senki nem
ment el szó nélkül mellettem.

Javaslom is, mint közösségfor-
máló erõt, a közös porolást, min-
denkinek.

JJOOLLSSVVAAII AANNDDRRÁÁSS

Jövök-megyek 101.

Miközben április 26–27-én – sok
más mellett XIII. kerületi épüle-
tek részvételével – immár negye-
deik alkalommal tartották meg a
százesztendõs budapesti házak
nyitott hétvégéjét, hamarosan el-
búcsúzhatunk a kerület egyik leg-
régebbi mûemlékétõl, a becslések
szerint 1870–1890 körül a Meder
utcában épült egykori hajógyári
favázas ipari csarnoktól. A bel-
ügyminiszter ugyanis április 10-
én ütött pecsétet arra a rendelet-
re, amellyel számos, az ország kü-
lönbözõ pontjain fellelhetõ – köz-
tük a Meder utcai –
ingatlan
mû-
em-
léki vé-
dett-
ségé-

nek megszüntetésérõl döntött.
Tette mindezt a kulturális örök-
ség védelmérõl szóló 2001-es tör-
vényben „kapott felhatalmazása
alapján” és egy 2010-es kormány-
rendeletben „meghatározott fel-
adatkörében eljárva”. Jóllehet
döntése jogszerû, ám azt – leg-
alábbis az egykori hajógyári csar-
nok esetében értetlenül fogadta
az építész szakma, s a civil város-
védõk is.

A Meder utcai ingatlan-együt-
test annak idején a magyar állam
azzal a feltétellel adta el egy izra-
eli befektetõnek, hogy a szóban
forgó favázas épületet felújítva

megõrzi az
utókornak;

a csarnokban egy gyártörténeti
gyûjtemény is helyet kapott vol-
na. A tulajdonosnak ez a beígért
vállalása mindaddig „tartható-
nak” is tûnt, amíg a gazdasági vál-
ság elsodorta a terveket, a befek-
tetõ pedig néhány éve úgy dön-
tött, elhagyja a területet. A telke-
ket a hitelezõ bank vette át, – úgy
tudni, különösebb hasznosítási
elképzelések nélkül.

A belügyéri indoklás szerint a
(2000 szeptemberében a nemze-
ti kulturális örökség minisztere
által elrendelt – a szerk.) mûem-
léki védettség megszüntetésének
oka, hogy a csarnok „a védelem
alapját képezõ értékeit helyreál-
líthatatlanul elvesztette”. 

Bõ száz év
alatt alig,

másfél évtized elteltével viszont
nagyot változott a favázas hely-
zet…

A helytörténészek körében a
csarnoképítés idõpontjáról több
elképzelés is „fut”. Az egyik sze-
rint az 1800-as évek derekán
emelték, amikor Hartmann Jó-
zsef – az angyalföldi hajógyártás
megalapítója – Géza utcai üzemét
1873-ban átköltöztette a szom-
szédos Meder utcai ingatlanokra.
Más források viszont csaknem a
század végére teszik az idõpontot,
amikor 1891-ben a kormányrész-
vétellel megalakult Magyar Ipari
és Kereskedelmi Bank a Prágai
Gépgyár 25 százalékos közremû-
ködésével létrehozza a Danubius
Hajó- és Gépgyár Rt.-t. Ez azon-
ban már egy új korszak az akkor-
tájt méltán Európa-szerte híres
angyalföldi hajógyártás történe-
tében. Húsz évvel vagyunk a fia-
talon, 56 évesen elhunyt
Hartmann halála után. A sors
fintora, hogy az egykori hajózási
felügyelõbõl lett hajógyáros,
Schönichen Herman is ugyanab-
ban az évben, 1871-ben, 49 éve-
sen hal meg, de addig 198 vízsze-

lõt épített, amelyek a világ sok ré-
szébe elvitték gyárának hírét. A
kettejük halálával félbeszakadt
hajógyártás pedig csak húsz évvel
késõbb, angyalföldi vállalataik
„hamvain” éled újjá: a két nagy
részvénytársaságot 1896-ban – a
kerítés lebontásával –
Danubius–Schönichen–Hartmann
Egyesült Hajó- és Gépgyár Rt.
néven egyesítik.

A most halálra ítélt favázas
csarnok tervezõjét nem ismerjük,
csak nevének monogramját: N.
A. Nem véletlen, hisz az idõ tájt
az építészek nem szívesen adták
nevüket ipari létesítmények ter-
vezéséhez, mivel a mûvészi krea-
tivitásra kevés volt a lehetõség.
Igaz, pénzkeresetnek viszont „jól
jöttek” ezek a megbízások.

Úgy tûnik, N. A. – „pironko-
dott” keresménye ellenére –
csaknem maradandót alkotott….

KK..  AA..  II..

(A hajógyár történetével több
kiadvány is foglalkozik, eme írá-
sunkhoz Reichard Ferenc, a
Ganz Hajógyár nyugalmazott gé-
pészmérnökének gyártörténeti
füzetét hívtuk segítségül. Kö-
szönjük az Angyalföldi Helytör-
téneti Gyûjtemény segítségét!
Sorozatunk Ferkai András Pest
építészete a két világháború kö-
zött címû munkáján alapul.)

Építészetünk A-tól Z-ig A hajógyári favázas csarnok

Vízszelõk elhamvadó otthona
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Országszerte dolgoznak olyan szakembe-
rek, akik a kerületben található Verebély
László Szakközépiskolában végeztek. Az
intézményben tavaly a 64. tanévet kezdték
meg a növendékek és a tanárok, ráadásul
ma már nemcsak az erõsáram területén,
hanem informatikai vonalon is folyik ok-
tatás. A paletta ettõl a tanévtõl pedig kato-
nai-rendészeti ismeretekkel is bõvült.

– A rendszerváltás óta sokat változott a
szakképzés, melyhez igyekeztünk folyama-
tosan igazodni. A villamosipari hiányszak-
mákra fókuszáltunk, ugyanakkor a köz-
kedvelt informatika szakmák közül a szoft-
verfejlesztést is preferáljuk. Fontos, hogy
olyan szakmára készítsük fel diákjainkat,
melyre szükség van a piacon – tájékozta-
tott Polyákné Gajdos Katalin, az iskola
igazgatója. – Az iskolába jelenleg csaknem
600 tanuló jár, akik Budapestrõl és von-
záskörzetébõl érkeznek. A szakközépisko-
lai képzés mellett szakiskolai területen szá-
mítógép-szerelõ és -karbantartó, valamint
villanyszerelõ szakmát tanulhatnak a hoz-
zánk járó diákok.

– A képzéseiken túl a tanulóknak mi-
lyen lehetõségeket kínálnak?

– Különbözõ szakkörök, tanulmányi ki-
rándulások, sportversenyek teszik színeseb-
bé tanulóink életét, amelyrõl a dicsõségfal
árulkodik, ahol kitüntetések, érmek, serle-
gek és különféle oklevelek sorakoznak. 

– Nemcsak diákok neveit olvashatjuk a
kitüntetettek között, hanem pedagógusok
neveit is.

– Iskolánk tantestületének legidõsebb
tanára maga is „üteges” diák volt, Máthé
Béla 2013-ban Magyar Ezüst Érdemke-
resztet kapott több évtizedes színvonalas
és odaadó pedagógusi munkájáért. Diákja-
ink nyelvi, informatikai és sportversenye-
ken szerepeltek sikeresen. Az áprilisban
rendezett Coca-Cola CUP kerületi labda-
rúgótornán például elsõ helyezést értünk
el. Ezek az eredmények egyrészt a diákja-
ink munkáját és csapatszellemét, másrészt

az itt tanító tanárkollégák elhivatottságát
mutatják.

– Szépen szerepelnek diákjaink iskolánk
idén beindult katonai-rendészeti képzésén
és az ehhez kapcsolódó versenyeken is –
mondja Jakab Tamás tanár, a program isko-
lai koordinátora. – Ez a fakultáció színesíti
az iskolai képzést, nagy az érdeklõdés ez
iránt, nemcsak a diákjaink részérõl, hanem
a pályaválasztási börzéken is. Ezért is szeret-
nénk indítani egy olyan szakközépiskolai
osztályt, amelyben központi helyet kapna
órarendbe beépítve a belügyi és rendészeti
ismeretek anyaga. Ebben partnerre talál-

tunk a hivatalos szerveknél, ám az indítása
jóval hosszabb folyamat, tárgyalunk róla.

Ezenkívül intézményünk akkreditált te-
hetségpontként mûködik, ez a gyakorlat-
ban azt jelenti, hogy minden tanár több-
szörösen is odafigyel a diákokra, fõképp
azokra, akik valamibõl kiemelkedõen jól
teljesítenek. Részükre tehetséggondozó
szakkörök mûködnek. A Verebély-évfor-
dulóhoz kapcsolódva kétszer már nagysi-
kerû tehetségnapot rendeztek, a harmadik
azonban még várat magára: nemcsak a tan-
évet, de az évfordulót is ezzel zárják majd
júniusban. Egy-egy ilyen tehetségnapon
olyan nagyszerû embereket hívnak meg az
iskolába, akik kötõdnek valamilyen mó-
don az iskolához vagy a névadóhoz.
Verebély László hozzátartozói rendszere-
sen részt vesznek iskolai programokon, ám
az õszi tehetségnap különlegessége volt,
hogy a névadó professzor egykori diákja
tartott elõadást igen tisztelt tanáráról.
Emellett magas rangú vezetõk is bemutat-
ták: a tehetséges diákoknak helye van a
társadalomban, és hogy ezen az úton – bár
nem könnyû – el kell indulni. Aki itt, a te-
hetségpont védjegye alatt teszi ezt,
könnyebben veszi az akadályokat, legyen
szó iskolai, szabadidõs, érettségi vagy maj-
dan a mindennapi életbeli feladataikról.

VV..  BB..

Verebély László Szakközépiskola Bõvülõ képzés

Középpontban a tehetségfejlesztés
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Részletek a boltban.

LEHEL Piac, Emelet
(a mozgólépcsõnél)

Hétfõ–péntek 9.00–18.00 �� szombat 9.00–13.00
Telefon: 288-6960

MINDEN KERETRE!

–50%
Bármilyen lencsével!
Akciós lencsével is!

INGYENES SZEMVIZSGÁLAT

Ákombákom Tagóvoda Bóbita csoport

Varázsjáték
Tartalmas, színes programon vehettek részt azok a pedagógusok, akik
április 15-én ellátogattak az Ákombákom Tagóvodába. A fõvárosi
pedagógiai napok alkalmából Varázsjáték foglalkozás bemutatót tar-
tottak az óvoda Bóbita csoportjában.

Rácz Andrea tagóvoda-vezetõ elmondta: a 3–6 éves gyerekek
mozgásfejlesztése nagyon fontos, intézményükben mezítlábas, illetve
tartásjavító, játékos utánzó gyakorlatokkal, valamint különbözõ
eszközök használatával színesítik a mindennapi tornát. Kifejtette: a
szervezett mozgás szorosan kapcsolódik más nevelési területekhez,
ezért céljuk a gyermeki személyiség sokoldalú, harmonikus fejlesztése
a gyermek testi és mozgásfejlesztésén keresztül. A délutáni idõt is
kihasználják, a gyerekek Örökmozgó, Gyerektánc és Varázsjáték
foglalkozáson vehetnek részt 4 éves kortól, melyet az óvodában dolgo-
zó óvodapedagógusok vezetnek, és ingyenesen vehetik igénybe a ki-
csik ezeket a foglalkozásokat.

Színészbõl óvodatulajdonos Családias környezet kicsiknek

Bambi gyermekcentrum
Mûvészcsaládban szüle-
tett, dédapja szobrász volt,
a nagyszülei operaéneke-
sek. Édesanyjára, az 1986-
ban elhunyt Pogány Margit
színmûvésznõre – aki kerü-
letünkben lakott, és szüle-
tésének századik évfordu-
lója alkalmából nemrégi-
ben avatták fel emléktáblá-
ját – ma is sokan emlékez-
nek. Pogány György 1975-
ben végzett a Színmûvé-
szeti Fõiskolán Horvai Ist-
ván osztályában, együtt a
többi között Hegedûs D.
Gézával, Gálffy Lászlóval,
Takács Katalinnal.

Ezt követõen a Pécsi Nemzeti
Színház, majd 1978-tól nyolc esz-
tendeig a szolnoki Szigligeti Szín-
ház tagja volt. Zalaegerszeg,
Veszprém, majd ismét Pécs kö-
vetkezett. Dolgozott neves ren-
dezõkkel és eljátszotta számos –
fõleg amerikai – darab fõszere-
pét, bár, mint mondja, Shakes-
peare sajnos kimaradt az életé-
bõl. Aztán a rendszerváltozás ide-
jén úgy érezte: a színészetbõl ki-
veszett valami fontos, és a presz-
tízse is megfakult. 

Mikor két és fél éves kisfiát
reggelente elvitte a Thurzó utcai
óvodába, a kicsik rendszeresen
köréje gyûltek, és õ azonnal meg-
találta a hangot velük. Akkoriban
sokan kezdtek valamilyen vállal-
kozásba, benne pedig megfogal-
mazódott a gondolat: édesanyja
volt Tátra utcai lakásában gye-
rekcentrumot nyit. A Bambi ere-
detileg nem annyira óvoda, mint
inkább játszóház, gyerekpanzió,
szülinapi zsúrok színhelye volt.
Az elsõ néhány esztendõben hét-

végeken is nyitva tartottak: a pár
napra külföldre kiküldött szülõk
szívesen hagyták ott csemetéiket
éjszakára is. A zsúrok pedig olyan
népszerûek lettek, hogy hóna-
pokra elõre be voltak táblázva.

Tíz évig egy perc szabadideje
sem volt Pogány Györgynek:
nappalait az óvoda kötötte le, es-
te a színházban játszott és mellet-
te filmeket is forgatott. Aztán a
színészet fokozatosan háttérbe
szorult, és most, mint mondja,
nem csupán tulajdonosa a Bambi
Alapítvány keretei között mûkö-
dõ magánóvodának, hanem ker-
tésze, sofõrje és mindenese. Leg-
fõbb segítõje pedig az óvoda ve-
zetõje, aki nem más, mint a fele-
sége, Orosz Márta.

A hivatalosan is bejegyzett
óvoda jövõre lesz húszesztendõs.
Két és fél évestõl iskolás korukig
járhatnak ide a gyerekek. Az úgy-
nevezett vegyes csoport elõnyei
között említi Pogány György,
hogy a kicsiket motiválja, a na-
gyobbakat pedig toleranciára ne-
veli. Az elfogadást segíti, hogy a
csoportban mindig vannak kül-

földrõl érkezett gyerekek is. Ösz-
szesen maximum húszan lehet-
nek: általában tizenkettõ-tizen-
négy a beiratkozottak száma, a
többiek rövidebb idõre – például
heti három-négy alkalommal –
veszik igénybe a gyerekintéz-
mény szolgáltatásait. 

Ami az árakat illeti: a minden
foglalkozást és az étkezést is ma-
gában foglaló csomag havi nyolc-
vanezer forint, de számos enged-
ményt – például testvérnek hu-
szonöt százalékos kedvezményt –
is adnak. Az óvoda huszadik szü-
letésnapja alkalmából az idén
õsszel induló óvodás csoport szá-
mára rendkívüli, húszszázalékos
kedvezményes beiratkozási lehe-
tõséget biztosítanak.

Az étkezést külsõ szállító biz-
tosítja, a melegítés az óvoda
konyhájában történik. Lehetõség
van diétás – például laktóz- vagy
cukormentes – táplálkozásra is.
A fenntartók fõ törekvése, hogy
olyan családias környezetet biz-
tosítsanak az ovisok számára,
amelyben a nevelõk a kicsik szü-
leit, a csoporttársak pedig a test-
véreket helyettesítik az óvodai
tartózkodás idejére.

A „játszóterezés” mellett az
óvodai élet része a szakemberek
közremûködése melletti korcso-
lya- és úszástanulás, de angolóra,
állatkert- és bábszínház-látogatás
is van. Nem titkolt cél az, hogy a
kicsik szeressenek ide járni. Ezt
minden jel szerint sikerült is elér-
niük: a nap végeztével a gyere-
keknek gyakran nem akaródzik
elmenni. A hangulatra jellemzõ,
hogy a családok az óvodán kívül
is szívesen járnak össze.

A Bambiból idén négyen men-
nek iskolába, õket bulival búcsúz-
tatják. Azért minden bizonnyal
visszajárnak majd, mint sokan az
elsõk közül. Némelyikük már
diplomás, van, aki külföldön él,
de ma is gyakran jelentkeznek:
azt mondják, szívesen emlékez-
nek az itt töltött szép évekre. 

CCSSOOPP VVEERROONNIIKKAA

Daruka Ilona óvodapedagógus vezetésével a részt vevõ sza-
kemberek megnézhették a Hõlégballon címû varázsjátékot
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Idén ünnepli fennállásának ötve-
nedik évfordulóját a Hunyadi
Mátyás Általános Iskola. A nyi-
táskor az Árpád híd pesti hídfõjé-
nél a hatvanas évek elsõ felében
felépült új lakótelepre költözõ,
zömmel fiatal családok gyerekei
népesítették be az iskolát. Ma
már az elsõ nebulók közül nem
egynek az unokái tanulnak itt.
Errõl tanúskodnak azok a fél év-
századot felölelõ érdekes tablók,
amelyek az intézmény aulájában
április elején nyílt iskolatörténeti
kiállításon láthatók.

Az iskola jelene mellett az öt
évtized legfontosabb állomásait
igyekeztünk számba venni Ercsé-
nyi Judit általános és Benséné
Villányi Gabriella szakmai igaz-
gatóhelyettessel. Mint megtud-
tuk: az iskola ma ugyanabban az
épületben van, mint ötven évvel
ezelõtt, a címe azonban változott:
a mostani Karikás Frigyes utca
annak idején még a Visegrádi ut-
cához tartozott. A nyitás utáni
harmadik tanévben indították az
elsõ ének-zene tagozatos osztályt
Halamay Júlia énektanárnõ veze-
tésével. A kitûnõ pedagógus em-
lékére egyébként negyven évvel
késõbb felavatták az iskola róla
elnevezett ének-zene termét.

Az iskola a kezdetektõl fogva
nyitott volt az új módszerekre.
1967-tõl komplex matematikai
osztályokban új szellemû mate-
matikaoktatást kísérleteztek ki.
Tíz esztendõvel késõbb Mátrai
Katalin és Szõdy Erzsébet irányí-
tásával indult a játékos angol-
nyelv-tanítás. A nyolcvanas
években szintén kísérleti jelleg-
gel bevezették a Lovász-féle ma-

gyartanítást, az évtized közepén
pedig létrehozták az angol tago-
zatos osztályokat. 

1990-ben volt Mátyás király
halálának ötszázadik évforduló-
ja, egyúttal az iskola fennállásá-
nak negyedszázados jubileuma.
Ez alkalomból vették fel Hunyadi
Mátyás nevét. Két évvel késõbb
Szathmáry József festõmûvész-
rajztanár személyében új igazga-
tója lett az iskolának. Az õ nevé-
hez fûzõdik a mûvészeti osztályok
indítása. A huszonegy évvel ez-
elõtt indult kezdeményezés sike-
re töretlen: az iskola egyik vonz-
ereje minden bizonnyal ez a fajta,
ma is ritkaságszámba menõ
komplex mûvészeti képzés. 

Jelenleg mind a nyolc évfolya-
mon mûködik egy-egy mûvészeti
osztály. Az ide járó gyerekek dél-
elõtti órái nem különböznek a
többiekétõl, délután azonban
mûvészeti képzésen vesznek
részt. Az alsósok külsõs mûvész-
tanárok irányításával összesen
heti tíz órában tanulnak néptán-
cot, balettet, képzõmûvészetet,
színjátszást, bábozást, illetve kap-
nak zenei elõképzést. Ezekben az
években derül ki, kinek mihez
van érzéke, kedve. 

Felsõben heti hatórás a mûvé-
szeti képzés, van lehetõség kép-
zõmûvészet – rajz, festészet – ta-
nulására, valamint belép a fotó-
média és a modern tánc is. Itt már
megvan a diákok lehetõsége a vá-
lasztásra. Az alapítványi keretek
között folyó mûvészeti oktatás
célja nem mûvészek nevelése,
sokkal inkább a mûvészetek álta-
li nevelés. Ez a többi között újfaj-
ta szemléletet, kreativitást és

önállóságot ad, aminek pozitív
hatása van nem csupán a diákok
személyiségére, hanem a többi
tantárgy jobb elsajátítására is. 

A módszer sikerét mutatja,
hogy külföldrõl is jönnek vendé-
gek tapasztalatszerzés céljából. A
mûvészeti osztályos tanulók sze-
repeltek külföldi színházakban,
és felléptek a többi között a József
Attila Színházban. Rajzaikat és
festményeiket kiállították Auszt-
riában, Németországban, Japán-
ban.

Az idei tanévnek is volt újdon-
sága a Hunyadiban: Nyitott világ
címmel úgynevezett kéttannyelvi
irányultságú elsõ osztályt indítot-
tak. Az idén szeptembertõl kez-
dõdõ új tanévben induló három
elsõ osztály között – az általános,
valamint az immár hagyományos
mûvészeti mellett – is lesz ilyen
osztály, amelynek tanulói heti

négy és fél órában kapnak angol-
oktatást. Hét évvel ezelõtt a Hu-
nyadi és a Vizafogó iskola össze-
vonásra került. Azóta a Vizafogó
Tagiskolában is több újítást ve-
zettek be: tánc- és mozgásmûvé-
szeti osztályt indítottak, valamint
bevezették a Nyitott világ prog-
ramot.

Az iskolai életet színesítik az
évente hagyományosan megren-
dezésre kerülõ események. Ezek
közül kiemelkedik az idén húsz-
éves Hunyadi-díj, amelyet az
igazgató minden tanév végén ad
át egy-egy tanárnak, illetve arra
érdemes nyolcadikos diákoknak.
Az elõtérben 1994-ben megnyi-
tott AULART Galériában neves
képzõ- és iparmûvészek mutatják
be rendszeresen alkotásaikat. 

Népszerû a május hétvégi Hu-
nyadi-gála, valamint a Hunyadi
Mozaik nap, amelyen érdekes

elõadók tartanak rendkívüli tan-
órákat a diákokat érdeklõ külön-
leges témákban. Sokan vesznek
részt a bakancsos túrákon, a tör-
ténelem szaktáborban, az angol-
és sporttáborban. Minden évben
nagyon várják a mûvészeti osztá-
lyosok a tanévkezdés elõtti mû-
vészeti tábort. Most külföldi test-
vériskolai kapcsolat kialakításán
dolgoznak: már megindult a leve-
lezés a Hunyadi iskola és egy ha-
sonlóan mûvészeti irányultságú
németországi intézmény között.

Az elmúlt ötven év alatt felsze-
reltségben is sokat változott az in-
tézmény. 2010-ben például tíz in-
teraktív táblát kaptak, felújították
a tornatermet és rajzstúdiót alakí-
tottak ki. Az iskola mai diákjai ba-
rátságos épületben, korszerû kö-
rülmények között tanulhatnak.

CCSSOOPP VV..

Hunyadi Mátyás Általános Iskola Nyitott világ

Ötvenéves intézmény

Éneklõ Ifjúság mozgalom 39. alkalommal

A közös éneklés élménye
Az Éneklõ Ifjúság mozgalom a közös éneklés élményének megszeret-
tetése és széles körben való elterjesztése céljából indult. Az 1920-as
évek végén a Kodály Zoltán köré tömörült énekpedagógusok kezde-
ményezték, s azt is feladatuknak érezték, hogy elfogadtassák az isko-
lákkal Kodály modern zenepedagógiai elveit. A mozgalom vezérkarát
– Kodály mellett – Bárdos Lajos, Ádám Jenõ, Kerényi György,
Rajeczky Benjamin alkották. 

Az Angyalföldi József Attila Mûvelõdési Központban április 28-án
és 29-én immáron 39. alkalommal rendezte meg a XIII. kerületi ön-
kormányzat és a kerületi Ének-zenei Munkaközösség az Éneklõ Ifjúság
hangversenyt, amelynek védnöke Holopné Schramek Kornélia alpol-
gármester volt. A rendez-
vényen tíz iskola tizenegy
kórusa lépett színpadra,
mintegy ötszáz tanuló
énekelte lelkesen klasszi-
kus nagyjaink zenemûve-
it. A mûsort Fomanek
Anamária és Szalárdiné
Szondy Adrienn vezette.
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SAJTÓKÖZLEMÉNY
UNIÓS TÁMOGATÁSBÓL HIGH-TECH FEJLESZTÉS
KOZÁRDON EGY 13. KERÜLETI CÉGNÉL

2014/ 04/ 21

A szferikus film a virtuális valóság létezõ legmagasabb foka, mely a már évek
óta ismert és elterjedt panorámaképek és a hagyományos film házasításával,
a két terület elõnyeit egyesítve egy új fejezetet nyit a filmkészítés területén.
A cég elsõsorban mobileszközökre (iOS, Android okostelefonok és tabletek)
fejleszti speciális filmjeit, hiszen azok az érintõképernyõ és a beépített girosz-
kóp segítségével a legmagasabb szintû felhasználói élményt biztosítják: uj-
jainkkal a képernyõt megérintve, vagy magát az eszközt forgatva magunk kö-
rül képesek vagyunk a filmet irányítani. 
Az Escape Media elsõsorban a hoteleket célozza: tabletekre és okostele-
fonokra optimalizált komplett applikációi mindent tudnak, amit a mai vezetõ
hotel applikációkat gyártó cégek termékei tudnak, kiegészítve az alkalmazás
gerincét biztosító szferikus filmekkel, melyek interaktív hotspotokkal és angol
nyelvû narrációval a vizuális élményen túl sok hasznos információval is szol-
gálnak. 
A szferikus film az egyik legerõsebb és legsokoldalúbb promóciós eszköz, me-
lyet a turisztikai ipar valaha használt. Lehetõvé teszi, ami eddig elképzelhe-
tetlen volt: bárkit virtuálisan vendégül láthatnak egy hotelben anélkül, hogy
becsekkolna, illetve a leendõ vendég meglátogathatja úti célját annak valódi-
ságában és átérezheti hangulatát – anélkül, hogy kitenné a lábát otthonról.
Az elsõ iOS aplikáció 2014. május elején kerül az AppStore-ba, mely a Four
Seasons Hotel Gresham Palace Budapest számára készült.

A cégrõl és a fejlesztésekrõl bõvebb információt az alábbi elérhetõségek egyi-
kén kérhetnek:
Kapcsolat:
név: Borszéki Péter
e-mail: peterborszeki@escapemedia.eu
tel: +36 (20) 352-4051

Escape Media Technologies Kft.
1138 Budapest, Bodor utca 5.
E-mail: peterborszeki@escapemedia.eu
www.escapemedia.eu
www.room360.eu
www.ujszechenyiterv.gov.hu

A 13. kerületi székhelyû Escape Media Technologies Kft. közel
8,6 millió Ft-os támogatást nyert el „A régió innovációs potenciál-
jának fejlesztése innovatív start-up cégek létrehozásával” címû pá-
lyázati kiíráson az Új Széchenyi Terv keretében. A pályázati forrás-
ból kifejlesztett szferikus kamera, képfogadó- és szferikus filmle-
játszó szoftver segítségével a cég nemzetközileg is egyedülálló szol-
gáltatásokat nyújt elsõsorban a turisztikai ipar szereplõi számára.

Magyarországon még a leg-
fertõzöttebb területeken sem
éri el a harminc százalékot a
lakosságnak a kullancs ter-
jesztette agyvelõgyulladás el-
leni átoltottsága. Pedig –
mint a Magyar Kullancsszö-
vetségnek a Margitszigeti
Grand Hotelben április 16-án
megtartott sajtótájékoztató-
ján elmondták – az enyhe tél
után most fokozott a kul-
lancs- és szúnyogcsípés által
okozott fertõzések veszélye.

Ócsai Lajos, az Országos
Tiszti Fõorvosi Hivatal Jár-
ványügyi Fõosztályának vezetõje ismertet-
te az adatokat. Zala, Somogy és Nógrád
megyében a kullancs terjesztette agyvelõ-
gyulladás jóval gyakoribb az országos át-
lagnál, Nógrád megyében pedig a Lyme-
kór elõfordulása is meghaladja az átlagot.
Megtudtuk: bizonyos élelmiszerek, példá-
ul a fertõzött kecsketej fogyasztása is okoz-
hat agyvelõgyulladást. A védõoltás nem
csak a természetjáróknak ajánlott – figyel-
meztetett. Ezzel kivédhetõ a kullancsok
terjesztette agyvelõgyulladás, a Lyme-
kórra azonban nem létezik védõoltás.

Varga Károly gyermekorvos szerint fon-
tos a kullancscsípés megelõzése. A zártabb
ruházat ebben segíthet. A szakember a vé-
dõoltás mellett pikaridin tartalmú kul-
lancs-távoltartó készítmények használatát
javasolja. Ezek hatóideje kifejezetten hosz-
szú: akár hat-nyolc órára is védelmet nyúj-
tanak. Emellett mindennap érdemes át-
nézni magunkat, és amennyiben kullan-
csot találunk, kullancskiszedõ kanállal el-
távolítani az állatot. A Lyme-kór jól kezel-
hetõ, ehhez azonban tudni kell azt is, hogy
hol és mikor fertõzõdhettünk meg – mond-
ta az orvos. A gyógyszertárakban vásárolt
kullancsteszttel megállapítható, hogy az
eltávolított kullancs fertõzött volt-e. 

Kapiller Zoltán állatorvos, a Magyar
Kullancsszövetség elnöke szerint a kullan-
csok fele fertõzött hazánkban, az érintett
egyedek kilencvenöt százaléka pedig
Lyme-kórt terjeszt. Fontos, hogy ha kul-
lancsot találunk magunkban, azt mihama-
rabb eltávolítsuk, hiszen az elsõ negyven-
nyolc órában még nincs fertõzésveszély. A
szakszerû eltávolítás kanállal történik, ezt
követõen lehetõség szerint végezzük el a
tesztet. Ha ez pozitív, akkor sem kell pá-
nikba esni, de ajánlatos megjegyezni a csí-
pés helyét, és azt, hogy mikor fedeztük fel
a kullancsot. Ha bármilyen tünetünk van,
forduljunk orvoshoz. Házi kedvenceinket
is rendszeresen ellenõrizni, oltatni, védeni
kell. 

Végül az úgynevezett városi legendákra
tért ki az állatorvos, amelyeket idõnként
sajtóhírek is terjesztenek. Például hogy a
kullancsok a fûbõl támadnak. Nem így
van: a közönséges kullancs a bokrok leve-
leinek fonákjáról pottyan áldozatára.
Olyat is lehet olvasni, hogy a kullancsot
gyufával jó eltávolítani, mert a foszfor sza-
gára a kullancs kimászik a bõrbõl. Ez ha-
mis, annál is inkább, mert a mai gyufában
már nincs foszfor. A kullancs csipeszes el-
távolítását ajánlóknak sincs igazuk, mert

ez növeli a fertõzés
esélyét. A kullancs
ugyanis érzõ lény: a
szorongatás hatására
fertõzõ nyálat köp ál-
dozatába. Kapiller
doktor hangsúlyozta:
a vérrel szívott, kifej-
lett kullancs szaksze-
rû eltávolító eszköze
a gyógyszertárakban
kapható kullancs-el-
távolító kanál. 

((CCSSOOPP))

Fertõzések Kullancs- és szúnyogcsípés

Fokozott veszély

A DIGI TV-n a 30-as
programhelyre, az S26-

os csatornára kerül a digitális kábelrend-
szeren, az analógon pedig a C5-ös csator-
nán (a Minimax és a Hálózat TV között).

A UPC digi-
tális kábel-
rendszerén
az 509-es
csatornán

fogható a TV13 mûsora.

RaM Újra kacsaáldás

Tavaszi négyes
Városrészünkben igazán mesébe illõ módon köszöntött be a tavasz. Húsvét hétfõn ugyan-
is ismét kiskacsák születtek a Radnóti Miklós Mûvelõdési Központban. Idén négy fióka
látta meg a napvilágot a városrészünkben mûködõ kulturális intézmény belsõ kertjében.
Ahogy két éve,
amikor nyolc kis-
kacsa született,
most is a Madárta-
ni Intézethez for-
dultak segítségért
a központban dol-
gozó szakemberek.
A kis tipegõk és a
mamájuk lapzár-
tánkkal egy idõben
már valószínûleg
egy biztonságo-
sabb, megfelelõbb
otthonra leltek.
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Ötven évvel ezelõtt az
FTC–Vasas tartalékbajnoki mér-
kõzésen ötezren voltak az Üllõi
úton. A meccset a zöld-fehérek
nyerték 3-2-re, nyilván azért is,
mert Albert Flóriánt a „kettõbe”
vezényelte Mészáros József fe-
rencvárosi edzõ. Amúgy a „csá-
száron” kívül is megannyi kiváló
futballista játszott a „fakóban”: a
ferencvárosiaknál Aczél László,
Horváth László, Páncsics Miklós,
Vilezsál Oszkár, Friedmanszky
Zoltán, Juhász István, az angyal-
földieknél Bakos Sándor,
Somogyvári László, Bundzsák
Dezsõ, Nell Lajos, Kékesi Mi-
hály, Szimcsák István. (Érthetõ,
ha ez a piros-kék garnitúra – a
négy gólt szerzõ Kékesi vezérleté-
vel – 12-0-s gyõzelmet is aratott,
mégpedig a Komló „tartalékosai”
ellen.) 

Fister Ferenc azt hitte a rang-
adó elõtt, hogy ugyancsak a má-
sodik csapatba kerül, de Noszkay
Gyula edzõ a Népstadionban fel-
lépõk tizenegyébe jelölte õt. Ez
azt is jelentette: amennyiben
gyõz a Vasas, úgy Fister is ötezer
forinttal lesz gazdagabb, mert a
derbire mindig kiemelt prémiu-
mot ajánlott fel a Fáy utcai vezér-
kar. (Az átlagfizetés 1964-ben
1757 forint volt.) Nem meglepõ
egyébként, hogy a középpályást
nem vetette szét az önbizalom.
Amikor a Székesfehérvárról iga-
zolt labdarúgó elõször járt a nagy
pesti klub székházában, az elnöki
szoba elõterében összetalálkozott
Mészöly Kálmánnal, aki rámuta-
tott, és a titkárnõtõl kérdezte: „Ki
ez?” A hölgy kapásból válaszolt:
„Fister elvtárs. Erõsítés Fehér-
várról”. Mire Mészöly végigné-
zett a cérnavékony jövevényen,
és azt mondta: „Ez erõsítés?”

Ehhez képest a rangadó hu-
szonnyolcadik percében Fister
ívelt be pontosan, és Farkas Já-
nos menthetetlenül a hálóba fe-
jelt. A zöld-fehérek körében nem
volt olyan felhõtlen a hangulat,
mint Buster Keaton Magyaror-
szágon az idõ tájt bemutatott A
generális címû burleszkjének ve-
títésén a mozikban… A második
félidõ elején még nagyobb szo-
morúság töltötte el a ferencváro-
siakat: Pál Tibor beívelése után
Géczi István rosszul öklözött, és
ilyesmit Farkassal szemben nem
lehetett megengedni. (A kapus
épp a Vasas ellen debütált az
FTC-ben 1962. augusztus 26-án,
de akkor sem volt szerencséje,
mert a piros-kékek – Machos Fe-

renc és Pál László góljával – 2-0-
ra gyõztek.)

Farkas duplája már-már eldön-
tötte a mérkõzést, ám a pecsétet
Puskás Lajos megmozdulása tette
a ferencvárosi vereségre. A szin-
tén 1964-ben szerzõdtetett csa-
tár húsz méterrõl küldte kapura a
labdát, és lövése védhetetlenül
vágódott a jobb felsõ sarokba (3-
0). A zöld-fehérek ellen aratott
fölényes sikerrel pedig Újpesten
is módfelett népszerûvé vált a Va-
sas: a lila-fehér klub a következõ
héten kettõs mérkõzésre hívta az
FTC-t abban az évben mindkét-
szer (a másik találkozón 2-1-re)
felülmúló az angyalföldi csapatot
a Megyeri útra. A program telt
ház – 25 ezer nézõ – elõtt zajlott,
és mind a negyedik, mind a tizen-
harmadik kerületben teljes volt az
elégedettség, mert az Újpest 1-0-
ra legyõzte a Pécset, a Vasas pedig
– Machos és Puskás góljával – 2-
1-re a Csepelt. 

Hogy aztán a piros-kékek min-
den idõk legnagyobb hazai fut-
ballszenzációinak egyikét okoz-
zák a Testvériség BLASZ I-es
csapatától (!) az MNK negyed-
döntõjében elszenvedett 1-0-s ve-
reséggel.

Bizonyos Balla, a pestújhelyi
gólszerzõ többre ment a Vasasnak
a cipõiket kiküldõ válogatott fut-
ballistáival szemben, mint Mátrai
Sándor, Varga Zoltán, Rákosi
Gyula vagy Fenyvesi Máté…

HHEEGGYYII IIVVÁÁNN,,
AA NNÉÉPPSSZZAABBAADDSSÁÁGG RROOVVAATTVVEEZZEETTÕÕJJEE

Ötezer forintos labdák

Vasas–FTC 3-0 (1-0)
Népstadion, 55 000 nézõ. Jv.: Schiller (osztrák).
Vasas: Varga – Ihász, Mészöly, Berendy, Sárosi – Mathesz,
Fister – Pál II, Machos, Puskás, Farkas.
FTC: Géczi – Novák, Mátrai, Havasi, Dalnoki – Galambos, Rá-
kosi – Fenyvesi József, Varga, Orosz, Fenyvesi Máté.
Gól: Farkas (28. és 53.), Puskás (68.).

Angyalföldi
pálmafák

JIAIDO Játék az elemekkel

Mozgásmeditáció
Hétköznapi életünk tele van ki-
hívásokkal. Nem könnyû min-
denhol helyt állni. Mindenki
ugyanazt keresi. Legyen végre bé-
ke. Szeretet. Nyugalom. Csend.
Ide vezet el a Jiaido.

Egy mozgásmeditáció, ahol a
légzés, a mozdulat, és a kettõhöz
szorosan kapcsolódó figyelem el-
vezet a belsõ, mentális csendbe.
Ez a kombináció annyira leköti az
embert, hogy végre nem jut kapa-
citás az agyalásra, a múlton rágó-
dásra vagy a jövõn való aggódás-
ra. Ehelyett a tiszta figyelem, a
csend nyilvánul meg, és idõvel
egy természetes, ismerõs állapot-
ba jutunk, ahol nincs felesleges
gondolkodás, nincs félelem,
nincs bizonytalanság, sem kétely.
Visszatérünk végre Saját Ma-
gunkhoz, nagybetûvel. 

A Jiaido négyféle gyakorlási
módja híven tükrözi a mindenna-
pi életben elõforduló válaszlehe-
tõségeket: lehet gyors, kirobba-
nóan tüzes; vagy puha, áramló,
mint a hullámzó víz. Lehet erõfe-
szítetten, föld-szilárdan nekive-
selkedni, és habkönnyû, légies
lassúságban gyakorolni. Ezek a
módok rendszeres és arányos
gyakorlata megtanítja, hogy ne
csak úgy legyünk képesek reagál-
ni, megoldani valamit, ahogy ed-
dig tettük, hanem mind a négy
minõséget képesek legyünk átél-
ni és használni attól függõen,
hogy az adott helyzet melyik meg-

oldást kívánja. Ezáltal eredeti ka-
rakterünk nem veszik el, hanem
mindinkább kiegészül egyéb esz-
közökkel, melyek segítségével
magabiztosan nézhetünk szembe
a kihívásokkal és teljesebben,
szeretetteljesebben élhetjük meg
kapcsolatainkat.

A Jiaido segítséget nyújt, meg-
teremti számunka a megfelelõ
környezetet, megadja a kellõ út-
mutatást és lehetõséget arra,
hogy elmélyedhessünk és felfe-
dezhessük a belsõ világunkat. Se-
gít, hogy képessé váljunk a belsõ
béke és csend átélésére és arra is
megtanít, hogy hogyan találjuk
meg a saját középpontunkat a
hétköznapokban, bárhol is jár-
junk. A többi már csak rajtunk
múlik! Folyamatos kipróbálási és
gyakorlási lehetõség a Noha Stú-
dió és Alkotómûhelyben (Pozso-
nyi u. 12.) kedden és csütörtökön
19–21 óra között. 

Bõvebb információ: 
www.jiaido.org.

Farkas a hálóban, a labda is a helyén. Ez volt a második
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KERESD
AZ ÚJSÁGÁRUSOKNÁL!

Gubás Gabi Biomese koncert

Életmódnap

Május 10-én 15. alkalommal rendezi meg a KULT13 Divízió a család
minden tagja számára érdekes egészségpraktikákat felvonultató ingye-
nes Életmódnapját. A Radnóti Miklós Mûvelõdési Központ kertje ez
alkalommal benépesül az egészséges életmódot szolgáló bio- és re-
formtermékekkel, egészségügyi szolgáltatásokkal, tanácsadásokkal,
színpadi programokkal, játékokkal, sportolási lehetõséggel. Családi
hétpróba és a frissítõ mozgás, valamint a közös játék után biobüfé és
teaház várja egészséges finomságokkal a rendezvényre kilátogató ven-
dégeket. A legapróbbak ökojátszóház, kézmûves-foglalkozás és báb-
elõadás segítségével, játékosan ismerkedhetnek a fenntartható élet-
mód érdekében végezhetõ teendõkkel. A színpadon látható lesz még
divatbemutató újra hasznosított anyagokból, interaktív táncproduk-
ciók és végül Gubás Gabi színmûvésznõ Teljes kiõrlésû biomese kon-
certje zárja az elõadások sorát.

Tücsöktanya Bábelõadások, koncertek

Mesefesztivál
A Tücsöktanyán június 1-jén
10–19 óra között, elsõ alkalom-
mal rendezik meg a Varázsgömb
Mesefesztivált. Bábelõadások, is-
mert és kevésbé népszerû mesék,
mesekoncert, mesefoglalkozás,
szakmai elõadások, kiállítások,
játszóterek kicsik és nagyobbak
legnagyobb örömére! A fesztivál
célja, hogy minél több módon ele-
venítse fel és népszerûsítse a me-
se – a mesemondás és a mesehall-
gatás – hagyományait és közössé-
gi élményét.

A rendezvényre a belépés díj-
talan!

A fesztivál részletes program-
ját megtalálja a www.kult13.hu
weblapon!

Már tavasszal kinyílik,
Kerítésen kihajlik,
Lila virág a bokrain,
Fürtben nyílik az ágain.
Mi az?
Kedves Gyerekek! Megfejtéseiteket má-
jus 8-ig várjuk, elérhetõségeinket az imp-
resszumban találjátok. Értékes nyereményeket sorsolunk ki. Elõzõ
képrejtvénymegfejtésünk nyertese: Leniczki Rita. Gratulálunk!

Találd ki!
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

1139 Budapest, Rozsnyai utca 3. 
Telefon: 349-6308, fax: 349-6307,

E-mail: lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/LangMuvelodesiKozpont

Minden héten

Ringató – kisgyermekkori 
zenei nevelés
Vedd ölbe, ringasd, énekelj! 
Hétfõ 10.00–11.00
Rákgyógyító légzés tanfolyam –
gyógytorna
Szerda 8.00–11.00. 
Jelentkezés: Eöry Ajándokné: 
06 (20) 320-6905
Te+Én táncest nosztalgiazenével
Péntek 18.00–22.00., vasárnap 17.00–21.00
Vasútmodellbörze 
(cserebere, vétel-eladás) 
Szombat 8.00–12.00
Univerzális Élet 
Õskeresztény Egyesület
Vasárnap 10.00–13.00

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós Könyvtára

Pannónia u. 88–90. (RaM) 
Tel.: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 10–15, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly,

fszek1308@fszek.hu
hétfõ–szerda, péntek: 9–19, csütörtök: 9–14, szombat: 13–18 óráig

Programajánló:
A Magyar Gyöngy Egyesület Tavaszi Gyöngy ki-
állításának megnyitója május 7-én, 17 órakor.
A kiállítás megtekinthetõ 2014. május 7-tõl június 14-ig

Könyvajánló:
Paul Finch: Ne sikíts! (Athenaeum, 2014)
James Grippando: Zaklatás (General Press, 2014)
Kukorelly Endre: Országházi divatok (Libri, 2014)
Dés Mihály: 77 pesti recept: gasztronómiai anyaregény
(Corvina, 2014)

1135 Budapest, Szent László út 21–23.
www.virágpiac.hu

Telefon: 320-2635

magyar élelmiszerek
és termelõi áruk vására

minden vasárnap 8.30–13 óráig
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TA-
PÉTÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁ-
ZÁST, PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍTÁST,
VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉST, CSEMPÉ-
ZÉST, VILLANYSZERELÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTA-
LOSMUNKÁT, AJTÓ-, ABLAKCSERÉT, -JAVÍTÁST
VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁVAL, AZONNALRA IS.
TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csoma-
golás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvál-
lalás. Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-
589-7542

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, küszöbkészítést,
ajtó-, ablakjavítást, mázolást, pántok, zsanérok cse-
réjét. A legkisebb munkát is vállalom. Szigeti László.
Tel.: 251-9483, 06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, re-
dõny-, szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, ro-
lettajavítás 1 napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS, www.ajtoablakdoktor.hu. 20
ÉVE vállalom igényesen, becsületesen fa és mû-
anyag ablakok, ajtók javítását, illesztését, zárak
cseréjét, festését és SZIGETELÉSÉT GARANCIÁ-
VAL. FELMÉRÉS DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.:
06-70-550-0269

PARKETTÁSMUNKÁT, csiszolást, lakkozást, javítást,
festést, mázolást, tapétázást vállalok. Tel.: 06-30-
948-8909

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabúto-
rok, irodabútorok stb. méretre gyártása legol-
csóbban. Pl. könyvszekrény 228x80x28 cm
13 800 Ft. Igényes munka, rövid határidõ. Tel.:
06-30-368-1354

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtéssz-
erelést, valamint komplett fürdõszobák kivitelezését.
Tel.: 06-30-231-3177 (Bihari Attila)

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, re-
ferenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi
út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345, 
www. festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása
is. Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-
568-6255 Kovács Gergely

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi
vállalkozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális,
egyedi árakon. Tel.: 06-30-966-6052

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, köny-
veket, régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út
16. Tel.: 266-4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs:
10–19, p: zárva

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

VÁSÁROLNÉK antik, valamint 50-60-as évekbeli
bútort, festményt, kerámiát, vitrintárgyakat,
könyvet, órákat, teljes hagyatékot. Tel.: 06-30-
903-8380

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Köz-
hasznú Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja az
alábbi helyiségeket:
1. a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV.
emeletén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7
nm-es üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyi-
tott, amely motoros mûködtetésû ráccsal zárható.
2. a XIII., Nõvér utca–Gyöngyösi utca sarkán, a
gyermekorvosi rendelõ mellett, külön bejáratú,
több helyiségbõl álló, összkomfortos, nem lakás
célú, orvosi tevékenységre is alkalmas, 67 nm-es
bérlemény.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonszámon lehet.

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül,
fogszabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottak-
hoz házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati
háttér biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtech-
nikus mester, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51.
fszt. 1. Tel.: 06-30-222-3016

GYÓGYMASSZÕRKÉNT várom frissítõ és relaxáló
masszázsra a kellemes, otthonos, XIII., Vág u.-i ma-
gánstúdiónkba kedvezõ áron. Hívjon bizalommal! Tel.:
06-20-289-4872

DROG- ÉS ALKOHOLPROBLÉMÁKKAL küzdõknek és
hozzátartozóiknak nyújt segítséget a Válaszút Misszió
Budapesten! 1122 Bp., Csaba u. 3. Tel.: 224-0122,
www.valaszutiroda.hu, e-mail: valaszutiroda@
freemail.hu

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magán-
személyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgál-
tatást és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni le-
het személyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V.
emelet (foglalkozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõor-
vosnál vagy telefonon a 452-4200/5448-as melléken

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügye-
letre, hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint.
Empátia. Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-
380-5522

IDÕSOTTHONI elhelyezéseket kínálunk Budapesten és
környékén, számos színvonalas szolgáltatással, eset-
leges ingatlanbeszámítással. Tel.: 06-30-330-7784

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten.
Román–magyar, magyar–román, angol–román álta-
lános és szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-
30-319-9634

MATEMATIKA GIMNAZISTÁKNAK! Fiatal magán-
tanár felkészít extra türelemmel és nagy gyakor-
lattal. Újlipótvárosban házhoz is megy! Tel.: 06-
20-267-0377

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. In-
gyenes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-
857-2653

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyve-
ket, könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat,
képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

ÓBUDA ANTIKVÁRIUM azonnali készpénzfizetéssel
vásárol könyveket, teljes könyvtárat, képeslapot, ké-
peket díjtalan kiszállással. Tel.: 388-7332, 06-20-
978-1974

INGATLANÉRTÉKESÍTÕ CSAPATOMBA XIII. kerületi
lakosokat keresek. Frimmel Mariann. E-mail: frim-
mel.mariann@oc.hu. Tel.: 06-70-454-1338

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat KN. Kft. vil-
lanyszerelõi végzettséggel, azonnali belépéssel, 1 fõ
karbantartót keres. Az önéletrajzokat a végzettsé-
get igazoló okirat másolatával kérjük a
munkaugy@euszolg13.hu email címre kérjük küldeni,
vagy személyesen leadni a XIII., Szegedi út 17. szám
alatt a mûszaki osztályon. A munkakör betöltéséhez
erkölcsi bizonyítvány szükséges.

VALAKI PÉNZT ADNA a felesleges dolgaidért! Bérleti
díj van, jutalék, levonás nincs. Bérelj árusítóhelyet,
hozd be a cuccaidat, árazd be õket, az értékesítést mi
végezzük el helyetted! Neked nem is kell itt lenned!
Garmada Önkiszolgáló Bolhapiac Áruház. XIII., Hun u.
4/B. Tel.: 06-30-751-3626, www.garmada.net

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igény-
bevétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások
céljára termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII.,
Szegedi út 17. (Egészségház). A terem befogadóké-
pessége asztalok melletti elhelyezésnél maximum 35
fõ, asztal nélküli ültetésnél maximum 50 fõ. Az igény-
bevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30
és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-4204-es
telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket a
bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 6000
Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB
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KÖZÖS KÉPVISELET
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MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERE-

LÉS, DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT.

Szabó Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-

3782, 360-4434, www.gyorsszaki.hu

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ

HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI

gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,

mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegí-

tõ-berendezések javítása, karbantartása, ér-

tékesítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 

06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

Az apróhirdetés ára 15 szóig bruttó 2700 Ft, ezen felül szavanként 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2014. MÁJUS 15-ÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2014. MÁJUS 5.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLEBÉR-
CI ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpanorámás,
140 nöl-es telek 75 nm-es építménnyel eladó.
Bejárat a fõútról. Ára: 22 M Ft. Tel.: 06-20-
251-7709.

TÖRTARANY- ÉS FAZONARANY-FELVÁSÁRLÁS!
Törtarany, fazonarany: 6 000–10 000 Ft. Tört-
ezüst, fazonezüst: 150–300 Ft. MI FIZETÜNK
A LEGTÖBBET! A Zsazsa Galéria készpénzért vá-
sárol! Áraink a vásárlás legkisebb összegét je-
lentik! Antik bútorok, festmények, ezüsttár-
gyak, herendi porcelán, karóra, zsebóra, fali-
óra (és értékesebb hagyaték) felvásárlása.
Kérem, jöjjön el hozzánk! Zsazsa Galéria, XIII.,
Hollán E. u. 4. Tel.: 350-4308, e-mail:
zsazsagaleria@gmail.com. Tekintse meg hon-
lapunkat: www. zsazsagaleria.hu

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás
magántanárnõ gyerekeknek és felnõtteknek a
II. kerületben, a Szépvölgyi út közelében. E-
mail: nemetneked@ gmail.com. Tel.: 06-30-
409-5492

Mozgásszervek fájdalma,
gerinctartási problémák
alapos vizsgálat utáni 
diagnózis, lézeres vagy 
akupunktúrás kezelés,

gyógytorna, gyógymasszázs

dr. Simon Erzsébet
reumatológus fõorvos,

fizikoterápiás 
és rehabilitációs szakorvos

Hollán Ernõ utca 33.
Telefon: 06 (20) 241-7674

e-mail:
dr.liz.simon@gmail.com

Jolsvai András:
Jövök-megyek
A Sprint Kiadó gondozásában megjelent állandó
szerzõnk, Jolsvai András Jövök-megyek címû
kötete. A könyv megvásárolható személyesen a
kiadónál (1137 Budapest, Újpesti rkp. 7., kapu-

csengõ 30-as, Sprint Kft.)
munkanapokon 10–15 óra
között, vagy megrendelhe-
tõ e-mailben postázással az
elofizetes@ sprintkiado.hu
címen. Ára: 1980 forint, pos-
taköltség: 700 forint.
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Alapító fõszerkesztõ:
Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.
Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,

www.sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu

Megbízható partner a könyvelésben!
LIFO Könyvelõiroda a Mammut közelében

Szakértõ szolgáltatás korrekt áron.
LIFO Ügyviteli Szolgáltató Kft.

Telefon: 316-7182
E-mail: mesics@lifo.t-online

• teljes körû könyvelés
• bérszámfejtés
• hatóságok elõtti képviselet
• szaktanácsadás

A Lélek tánca
Stresszoldó, önismereti

mozgómeditáció
Két óra utazás

a belsõ világodban!
Minden páros héten 

szerdán 18–20 óra között 
a MagNet Közösségi Házban

(VI. ker., Andrássy út 98.)
Vezeti: Izsó Péter
Tel.: 06-20-432-6704

E-mail: aienspiritual@gmail.com
Részletes információ a www.

sorselemzes-lelekgyogyaszat.hu/
önfejlesztõ gyakorlatok

április 4-tõl
SSttúúddiióónnkk  eelliinnddííttjjaa    „„kkeezzddõõ””  sszziinnttûû

ccssooppoorrttooss  ffooggllaallkkoozzáássaaiitt,,
ppéénntteekkeennkkéénntt  1199..0000––2200..0000--iigg..

AA  ttáánnccookk  tteecchhnniikkaaii  ttuuddáássáánnaakk
eellssaajjááttííttáássaa  mmeelllleetttt  aa  vviilláággttáánncc

pprrooggrraamm  kkeerreettéébbeenn  ttaannííttootttt
kkoorreeooggrrááffiiáákk  sszzéélleess  ppaalleettttáájjáávvaall

mmiinnddeenn  éérrddeekkllõõddõõtt  
sszzeerreetteetttteell  vváárruunnkk!!

BBeejjeelleennttkkeezzééss::  aa  hheellyysszzíínneenn  
((XXIIIIII..,,  VVáágg  uu..1199..)) 1166  óórraa  uuttáánn,,

vvaaggyy  aa  vveezzeettõõ  ookkttaattóó  
CCssiisszzáárr  FFeerreennccnnééll::  

++3366  ((2200))  449922--66991155
HHaavvii  bbéérrlleett::  ttáárrggyyhhóórraa  éérrvvéénnyyeess

RRéésszzvvéétteellii  ddííjj::  66 550000  FFtt//44  aallkkaalloomm

Bécsi keringõ
Argentin tangó

Angol keringõ

Tangó

Quickstep

Slowfox

Cha cha cha
Bachata

Salsa

Jive
Samba Rumba

Swing
Rocky

Merenge

dr. Sigmond Péter
06-30-388-6650
dr. Szőts Edit
06-20-310-8964
dr. Balogh István,
dr. Tóth Éva
06-1-801-2848

Fogászat
A XIII. kerület megbecsült,

nagy tapasztalattal rendelkező
kiváló fogorvosai

A rendelő a legmodernebb
technikával, de emberbarát

árakkal várja pácienseit.

Minden fogászati beavatkozás
(fogkezelések, fogpótlások,

fogszabályozás, fogbeültetés):
�� a legmagasabb színvonalon,
�� a legjobb anyagokkal,
�� de olcsón.

Egyedülálló lézerrel ínysorvadás
(parodontosis) kezelése.

Egészségpénztárakkal szerződött rendelő.
a XIII., Hegedűs Gyula u. 91.
IX. em. 1. sz. alatt rendelnek.

Családi Társasjáték Klub Puzzle-verseny

Ezt rakd ki!

A jáTÉKA4: Ezt rakd ki! puzzle-kiállítás megnyitójához kapcsolódóan Puzzle Kirakó
Versenyt szervezett a homoludens.hu Egyesület az Angyalföldi Gyermek- és Ifjúsági
Házban április 11-én. Érkezési sorrendben minden csapat kiválaszthatta a nyolcféle 500
darabos puzzle közül, hogy melyiket szeretné kirakni. Eredetileg 30 percesre volt ter-
vezve a verseny, de hamar bebizonyosodott, hogy ennél nehezebb a feladat, így szük-
ségszerû a hosszabbítás. A játékosok rutinosan a színek szétválogatásával, majd a kép-
keret elkészítésével kezdték a kirakást, a legkisebb versenyzõ 3, míg a legidõsebb 50 év
körüli volt. Végezetül több díj is gazdára talált, mindemellett a résztvevõk hazavihették
a kirakott puzzle-játékot. A Családi Társasjáték Klub elsõ olyan versenye volt ez a kez-
deményezés, melyen egyszerre többen mérkõztek meg. A lelkes hangulaton felbuzdul-
va a szervezõk máris a folytatást tervezik. A puzzle-kiállítás június 3-ig megtekinthetõ!
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EEllõõzzõõ  rreejjttvvéénnyyüünnkk  hheellyyeess  mmeeggffeejjttééssee::  HHoollookkaauusszztt  eemmlléékkéévv..  NNyyeerrtteessüünnkk::  TTóótthh  ZZssuuzzssaannnnaa..  AAkkttuuáálliiss  ffeellaadd--
vváánnyyuunnkkbbaann  eeggyy  kkeerrüülleettii  rreennddeezzvvéénnyy  ccíímméétt  rreejjtteettttüükk  eell..  BBeekküüllddééssii  hhaattáárriiddõõ::  mmáájjuuss  1100..  AA  hheellyyeess  mmeeggffeejjttéésstt
bbeekküüllddõõkk  kköözzöötttt  éérrttéékkeess  kköönnyyvveekkeett  ssoorrssoolluunnkk  kkii..  EElléérrhheettõõssééggeeiinnkk  aazz  iimmpprreesssszzuummbbaann  ttaalláállhhaattóókk..

Ha képbe akar kerülni
a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu
A TV13 hétfõn, szerdán és pénteken 17.30-tól friss adással,

magazinmûsorral jelentkezik, keddenként a TV13 Kedd címû 
blokkal, csütörtökönként pedig sportközvetítésekkel.

Ismétlések: mindennap 18.30-tól 24.00 óráig,
majd 06.00-tól 13.00 óráig. Szombaton és vasárnap 06.00-tól, 

majd 17.30-tól az egész heti adás ismétlése látható.
Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy 

rövid reklámfilmet vállalkozásáról, akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.hu
e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

Gyõztesek Fölszállott a páva

Vadrózsák a dobogón

AZ IGÉNYES ZENÉK TÁRHÁZA,
NAPI 24 ÓRÁBAN

www.poptarisznya.hu

A népzenei és néptáncos tehetségkutató nyerteseit szombaton hirdették ki. Páros tánc kategóriában elsõ
helyezést ért el Fundák Kristóf, az Angyalföldi Vadrózsa Néptáncegyüttes mûvészeti vezetõje táncpartne-
rével, Kaszai Lilivel, aki a tánc mellett a Besh o droM zenekar és a BaHorka társulat mûvésze. Gratulálunk!

Tavaszi kampány Bringázz a munkába!

Lehet tekerni!
A Föld napján, azaz április 22-én elkezdõdött a Bringázz a munkába!
(BAM!) tavaszi fordulója.

A május végéig tartó eseménnyel a Kerékpárosklub a biciklis mun-
kába járás népszerûsítésével azt szeretné elérni, hogy a magyar váro-
sok még alkalmasabbak legyenek kerékpározásra. A tapasztalat azt
mutatja, hogy azok, akik a BAM! kampány hatására kipróbálják a ke-
rékpáros közlekedést, a játék végeztével sem hagyják azt abba. A
BAM!-on való részvételhez regisztrálni kell a kezdeményezés honlap-
ján (www.bam.hu), majd a kampány végéig legalább nyolcszor kell be-
tekerni a munkahelyre, és az alkalmakat bejegyezni a honlapon talál-
ható közlekedési naplóba. A minimális nyolc utat teljesítõk között ér-
tékes nyereményeket sorsolnak ki. A tavaszi kampány újdonsága, hogy
a kerékpárosklub munkatársai eddig elsõsorban az egyéneket szólítot-
ták meg, de most a vállalatokat is szeretnék arra buzdítani, hogy meg-
mutassák, õk is tesznek a bringás közlekedés elõsegítéséért.

Bringán reggelire május 8-án 7 órától, három helyszínen várják a
két keréken érkezõket a Lehel, Béke és a Jászai Mari téren.


